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bb 1. négyszáz lakos épül a xvll. kerületi városközpontban 

t -don/um hl la
1
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1973. junlus 15.

a xvll.kerületi tanács felülvizsgált negyedik ötéves ter­
vét pénteki ülésén tárgyalta a helyi tanács végrehajtó bizottsá­
ga. mint elmondták, a felülvizsgálat során az eredeti tervben 
meghatározott feladatok nem változtak, csupán az egyes ágazatok' 
fejlesztési ütemében lesz változás, a kerület adottságainak meg­
felelően fő tennivaló a közműhálózat bővítése, a vízvezetékbe 
csatorna-építés ütemének gyorsítása, a városközpont formálódását 
egy sor uj létesítmény jelzi, a centrumban a kővetkező években 400 
uj lakást hoznak tető alá több emeletes épületekben.

a tervciklus eddig eltelt időszakában a különböző ágazatok 
megfelelően fejlődtek, a tervek időarányos részei megvalósultak, 
az elmúlt két esztendőben a vízhálózat csaknem 35$ a járdahálózat 
pedig 31 kilométerrel bővült, javult az egészsségügyí ellátás és" 
fejlődött az oktatási és a művelődési ágazat, az elmúlt esztendő­
ben megnyílt az öregek napközi otthona és az óvónő utcai bölcső­
de. a városrész szakrendelő intézetét az Idén, várhatóan augusz­
tus 20-án adják át rendeltetésének, az 525.#téren és a zrínyi utcá­
ban egy-egy 100 személyes óvoda épül. a helyi lakosság kereskedel­
mi ellátását javítja a rendkívül gazdag áruválasztékkal rendelke­
ző abc áruház a pesti utón. az elmúlt időszakban több kisebb 
élelmlszerszaküzLetet is nyitottak, most épül az uj vásárcsarnok, 
valamint a május 1.téri és a mlcsurin úti abc áruház, /mti/
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bkk. 4* /megkezdte.•.30.folyt./e 

a szerkesztőségek figyelmébeI

javítás a mai bkk. 4. sz. /megkezdte.../ hírre:

23. folytatás 1. bekezdésének alulról számított negye­
dik sorától a sszöveg helyesen:8 I® a

' ' \ : az elmúlt 12 esztendőben uj lakások százezrei épültek, s 
ez nem csupán mennyiségi gyarapodást jelent
• • «

• se

a 24. folytatás 1. bekezdésének utolsó előtti sorától a
szöveg:

1972-ben 13 telepen ez az átlag már 2243 literre emelke-• SS
dett.

-

" Wg

ezután szünet következett.
a 25. folytatás 1. bekezdésének 4. sorától a szöveg:

ktw;
...kérdés azonban, hogy tovább tárt-e a kedvező fejlődés, 
félő, hogy a junlus eleji esőzési1 • • •

/mti/
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folyt./urnbb 3./ bővül budapest

a nagy -----^ --------- _ , „
Leiden az idén folytatódik , illetve megkezdődik a róbert károly 
körúti lakberendezési áruház

.v; bb 2. husz-harminc százalékos árkedvezménnyel külföldre az 
express-szel

i kg/fk um sb hgy

alapterületű üzletépitési program terveinek megfe-

körúti lakberendezési áruház /10 ezer négyzetméter/, a lágymányo­
si szövetkezeti nagyáruház /18 ezer négyzetméter/, az óbudai 
bevásárló központ /10.900 négyzetméter/, a déli pályaudvari abc 
áruház /2.500 négyzetméter/, a nagymező utcai önkiszolgáló étterem 
/1.100 négyzetméter/, a csepeli abc áruház /1.000 négyzetméter/ 
valamint az 5.000 négyzetméteres batthyány téri abc áruház tető 
alá hozatala, ezek a kereskedelmi Létesítmények a belkereskedelmi 
minisztérium nagy mértékű anyagi támogatásával épülnek, /mtí/

1973. június 15.

a nyári vakáció kezdetével fellendül az express ifjúsági 
és diák utazási iroda forgalma - idén 40 ezer fiatal indul külföl­

di útra az iroda szervezésében, tízezer többen, mint tavaly, főként 
a szocialista országokba indít az express utazást. 30 éven aluliak 
például húszféle szovjetunióbeii útvonal között válogathatnak. kü­
lönösen változatos a tizennégy napos kijev-tblLiszi-jereván-moszk- 
va útvonal, jó a kapcsolatok alakultak ki a testvérvárosok ,mint 
salgótarján-kemerovó, vagy pécs-lvov ifjúsága közt is. a testvér- 
városok fiataljai az express barátság vonaljaival tesznek köl­
csönös, baráti látogatást.

az express 20-30 százalékos kedvezményt ad a fiataloknak,s 
a külföldi programokat az ifjúság sokrétű érdeklődésének megfele­
lően állítja össze. az idén újabb országokkal bővül a választéka, 
még japánt és Indiát is felkereshetik az express szervezésében a 
vállalkozó szellemű ifjú turisták, bulgáriába, Lengyelországba 
és csehszlováklába pedig egyéni turisták utaztatását is vállal­
ja az express.

a belföldi ifjúsági turizmus fejlesztésére is gondol az 
express. a nyári szünetben az egyetemek és a főiskolák diákott­
honaiban ad olcsó szállást az országjáró fiataloknak, többek kö­
zött budapest, Sopron, Veszprém, Székesfehérvár és debrecen kellé 
glumi várják a turisztikát szerető ifjúságot ,összesen 9 ezer fé­
rőhellyel ,kedvezményes áron. kiliántelepen, balatónakaLin Ba­
dacsonyban és más arra alkalmas helyen pedig 30 ezer középisko­
lást üdültet sátortáborokban az iroda, egy hétig 100 forintért, 
teljes ellátással./mti/
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bb 4. három hónappal a határidő előtt villamosítják a nagykáta-

szolnok közötti vasútvonalat

1 kf/fk um sb hgy la

a máv villamosítási programja szerint ez év végégizg be kell 
fejezni a budapest-nagykáta-szolnok közötti vasútvonal villamosí­
tását . a máv villamos felsővezeték építési főnökség dolgozói janu­
árban eljutottak nagákátáíg, s most teljes erővel dolgoznak 
a nagykáta-szolnoki vonalon.

az erős ütemű munka a szocialista brigádok év eleji döntésé­
nek eredménye, ,.maguk között,, ugyanis azt vállalták,hegy megrö­
vidítik a szerelési időt. a jelenlegi helyzet már biztosíték ar­
ra,hogy teljesítik a vállalásukat, s december 31-e helyet t szep­
tember 30-lg Szolnokig elkészülnek a villamosítással, a főnökség 
dolgozói tápiógyörgye és ujszász vonalon, valamint a vasútállo­
máson szerelik a felsóvezetékeket, s az ujszász-szolnok közötti 
20 kilométeres szakaszonís több mint a fele kész a munkának, sőt, 
Szolnok és mezőtúr között is építik már az oszlopokat, mer ha Szol­
nokon a vállalt időre végeznek, a 3 hónapi előnyt arra használják 
fel,hogy vállalásukat megtoldva mezőtúrig megépítik a villamos fel­
sővezetőket .
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bb 3. bővül budapest tanácsi kiskereskedelmi hálózata 

1 pr/tné um hí La a nagykáta-szolnok közötti mintegy 60 millió forintos villa­
mosítási beruházás meggyorsításának teljes sikere érdekében a fő­
nökség nemrégen szocialista szerződést kötött a velük együttmű­
ködő vállalatokkal a járulékos munkák határidő előtti bsfejezésé- 
ere./mtl/

1973. junius 15.

a főváros kiskereskedelmi forgalma az idén - a városházi 
számítások szerint - körülbelül 10 százalékkal lesz magasabb, 
mint az elmúlt esztendőben s jóval meghaladja majd az 51 
milliárd forintot. a tanácsi kiskereskedelmi részesedése az egész 
fővárosi forgalomból a tavalyival azonos szinten alakul, az élel­
miszereknél 11.5-12 százalékos, a vendéglátásban 8-8,5 s áz lé­
kos, a ruházati cikkeknél 7.5-8 százalékos, a vegyes ipa cl kekné 
pedig 10.5-11 százalékos forgalom-növekedés várható.

a/v£l
- 3 -

-IS:

11mmfiaz idén a tanácsi kiskereskedelmi hálózat alapterülete mint­
egy 17 ezer négyzetméterrel bővül. ebből körülbelül 11 ezer négy­
zetmétert az uj lakótelepek kapnak. /a gondokat ez sajnos alig eny­
híti, mert a járulékos kereskedelmi beruházások korábbi elmaradá­
sának pótlása csak 1974-75-ben kezdődik meg./
/folyt.köv./
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1 be/mm um ^ LaÍ 1975. junlus 15.J
dr. baezony' László, 
írja: 9 az mtl Igazságügyi tudósítója
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bb 5./ i legfelsőbb bíróság folyt./um

72nem a segítségnyújtás elmulasztásának büntette,hanem 
- enyhébben büntetendő - közlekedési vétség állapítható abban 
az esetben, ha a jármű vezetője a baleset színhelyén nem áll 
meg, vagy onnan azzal a céllal távozik el, hogy magát az eljá­
rás alól kivonja, amennyiben a balesettéIkapcsolatos személyek 
egyike sem szorul tényleges segítségre, ezt a közlekedési vét­
séget csak olyan járművezető követheti el, aki a közlekedési ba­
lesetnek egészben vagy részben okozója.

IS

SS
ami a segítségnyújtást illeti, ez nyilvánvalóan fokozot­

tabban várható el például orvostól vagy a betegápolásban, első­
segélynyújtásban képzett személytől, mint az Ilyesmiben teljesen 
járatlantól, amikor pedig a balesetet szenvedett visszautasítja 
a felajánlott segítséget, általában nem követelhető meg,hogy őt 
akarata ellenére orvoshoz vigyék, viszont a láthatólag súlyosan 
sérült személyhez orvos vagy a mentők kihívása akkor is kötele­
ző, ha az illető ehhez nem járul hozzá.

a gyakorlatban nem egyoszer előfordul, hogy a gépjármű­
vezető vagy más a kötelező segítségnyújtásnál, nem a Leghelye­
sebb módon jár el. felmerül ,hogy vajon ezért büntethető-e? 
a kollégiumi állásfoglalás szerint nem büntethető.

sfe:. ■ I 
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az állásfoglalás kimondja azt is,hogy a jármű utasa Is 
felelősségre vonható például ha a Járművezetővel szemben utasi-

ÁO&áWtfri ás segítségnyújtás* helyett továbbhaltásra szó- 
_ fél, de az az utas is elkövetheti ezt a bűncselekményt, 
akinek ugyan nincs utasítási joga, de a járművezetőt a segítség­
nyújtás elmulasztására - például a továbbháladásra - biztatja, az 
utas ilyenkor felbujtó vagy bűnsegéd lehet, egyébként az utas pusz­
ta jelenléte egymagában nem alapozza meg büntetőjogi felelőssé­
gét, viszont bűncselekményt követ el, ha megfelelő szakképzettsé­
ge van - például orvos - de nem avatkozik be, hanem eltűri,hogy 
a segítségnyújtás elmaradjon, /siti/
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tTt bb, 8, zöldborsóval és málnával Indult a hűtőházi szezon- az 

egy főre jutó fogyasztás idén eléri a 2 kilót

1973. junisu 15.
megkezdődött az idei mirelité gyártási -szezon, a 

magyar hütőipar hütőházaiban folyamatosan érkeznek a zöldborsó- 
szállítmányok; a gyári szakemberek elégedettek a felkínált áru 
mennyiségével és minőségével, még akkor is , ha a korábbi aszályos 
időjárás miatt túlságosan egyldőben érett be a zöldborsó és 
emiatt valamit romlottak a terméskilátások, az első málna szállít­
mányok befotottak. a termés valószínűleg kisebb lesz 
évinél, de a hütőípar kereskedelmi szakemberei abban reménykednék, 
hogy az előirányzott mennyiséget mégis sikerül mádét tartósítani, 
ehhez azonban arra van szükség, hogy a továbbiakban kedvezzen" 
az időjárás a málnatermelésnek, a paraj szezon már be is feje­
ződött, azelőirányzott mennyiségnél valamivel többet hütöttek 
be az üzemekben.

bb. 6. évezredes ékszerek - másolatban 

vid/kz ág hgy 1 jf/ pf sb ág la. M1973. junius 15.

a keszthelyi muzeum régészeti gyűjteményében sok ezer éves­
nél régebbi ékszer van. a legszebbekről az állami pénzverő - 
ezüst hatású krómötvözetből - másolatokat készít, az e célra 
kiválasztott germán, avar, és longobárd eredetű dísztárgyak - kar­
kötők, tűk, nyakláncok - sok tekintetben rokonai a mai ötvösmű­
vészek alkotásainak.

;
-m• : Bém

#a múlt m
a többezer éves ékszerek másolatait ajándéktárgyként SEárusitják./mti/Uh i|I:

bb. 7. felhívás az alkoholeuyus elleni mozgalom támogatására 

i vt /tr ág hl La

az alkoholizmus elleni országos bizottság és a szövosz 
elnöksége - a mértéktelen szeszesital-fogyasztás visszaszorítá­
sa érdekében - együttes felhívást intézett az áfész-ek igazgató­
ságaihoz és társadálmi aktivistáihoz, a felhívás a szövetkezeti ' 
vendéglátás színvonalának emelésével, az ifjúság szeszmentes szó­
rakozási lehetőségeinek megteremtésével, a jőminőségü üdítő italok 
választékának és kínálatának növelésével a helyes irányú fogyasz­
tási szokások elterjedését kívánja elősegíteni, a gazdasági intéz­
kedések mellett kitér a szeszesitalok értékesítését szabályozó 
és korlátozó rendelkezések következetes végrehajtásának fontosságá­
ra. különös hangsúllyal szerepel a felhívásban a fiatalkorúak 
a gépkocsivezetők, valamint! az ittasok kiszolgálását tiltó 
rendelet betartása és szigorú ellenőrzése.

I 1 1 gyorsfagyasztott termőkekbőla az idén 5200 vagormyít 
készítenek, 600 vagonnal többet, mint 1972-ben, ebből 2200 vagon 
mirelité terméket belföldön hoznak forgalomba, a belkereskedelem 
érdeklődése igen nagy; az első félévi szállítási előirány­
zatot már junius elején túlteljesítette a hütőipar, különösen a 
készételek iránt nőtt meg az érdeklődés, ezekből 25”30 százalékkal 
többet adtak el, mint egy évvel korábban, nemcsak a kisfogyasztók 
vásároltak több gyorsfagyasztott készételt, hanem az üzemi kony­

hák is egyre nagyobb mértékben szerzik be az alapanyagot, vagy a 
félig # elkészített mélyhűtött ételt a hütőtároLókból, külö­
nösen kelendők voltak a húsfélék, husroló készítmények, az ellátás 
fellendítette, hogy a csepeli mirelité gyárban befejezéshez kö­
zeledik a rekonstrukció, innen már nagyobb tételeket szállítottak 
a belkereskedelem megrendelésére az üzletekbe és a vállalati kony­
hákra.

1973. junius 15.
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i nyári újdonság tesz a mirelité leves/alapanyag, a hütőhá­
zakban 4-5 féle tevessüritményt fagyasztanak majd, s a háziasszo­
nyoknak csak vízzel kell felengedniük azokat.

a magyar hütőipar szakemberei arra számítanak, hogy az 
idén a lakosság egy főre jutó mirelité fogyasztása a tavalyi 
1.7 kilóval szemben eléri a 2 kilót, az igényeknek megfelelően 
1972-höz képest 28 százalékkal fokozzák a készételek gyártását^
12 százalékkal több főzelékt és 7 százalékkal nagyobb mennyisé­
gű gyümölcsöt készítenek a mirelité üzemekben, /mti/

a felhivástklbocsátó szervek arra számítanak, hogy a szö­
vosz több mint tízezer aktivistája, -akik már eddig is jelentős 
társadálompolltikai feladatokat oldottak

:
Bmeg eredményesen- 

ezuttal is sikeresen hozzájárulnak majd az alkoholizmus elleni 
mozgalom szélesítéséhez, eredményeinek fokozásához./mti/
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bkk. 1. bonder József felszólalása
1973. Junius 15.

rendelkezésre bocsátjuk bondor József építésügyi és város- 
fejlesztési miniszter parlamenti felszólalását, amely a pénteki 
ülésen hangzik el.
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- a pénzügyminiszteri beszámolóból világosan kitűnt, hogy 
a kormány intézkedései nyomán népgazdaságunk elmúlt évi fejlő­
dése összességében tervszerűbbé vált, a fejlődést jelző muta­
tók a 4. ötéves tervben rögzített arányokhoz közeledtek,és meg­
felelnek a népgazdasági terv előirányzatainak -, mondotta beveze­
tőben, majd megállapította:

A

z :p-- alapvetően fejlődés volt tapasztalható az építőipar el­
múlt évi munkájában is. a beruházási egyensúly javítására ho­
zott intézkedések keresletcsökkentő hatása ellenére az építői­
par termelése nem csökkent, sőt a lakosság életszínvonalát 
közvetlenül befolyásoló lakásépítésben éppen az elmúlt évben 
kimagasló eredményt értünk el. javult az építkezések koncentrá­
ciója, a lakosság építőanyag-ellátása, fejlődés tapasztalható 
a kommunális létesítményeknél, az egyedi nagyberuházások épít­
kezésein pedig túlteljesítést értünk el.
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2.folyt./ebkk. 1. /bontior jőzsef
- a csökkenő kereslet azonban az építőiparra több vonat­

kozásban kedvezőtlenül is hatott - mondotta. - a kivitelezők 
egy részénél a korszerű gyártó bázisok és nagyteljesítményű 
építőgépek kihasználása a korábbi időszakhoz képest valame­
lyest" romlott 9 és az élőmunka hatékonyságának tervezett emel­
kedése sem valósult meg.

• • •

- az 1972. év tervfeladatai az épltőahyagipari vállala­
tok termelési feltételeit is befolyásolták, emiatt és néhány 
vállalat kifogásolható munkája következtében termelési elő­
irányzatát az épltóanyagipar nem teljesítette, bár egyes épí­
tőanyagok termelése nagymértékben nőtt. néhány iparágban, pél­
dául a be tonelemgyártó iparban, a kő- és kavicsiparban a kor­
látozott termelési lehetőségek miatt értékesítési gondokkal 
küszködtek, ezek egy része átmenetinek tekinthető, "másrészt 
állami támogatással is elősegítjük ezek megoldását.

ESS

m
kedvezőnek mondotta a miniszter az olyan termékek terme­

lésének a növekedését, amelyeknél a tőkés import aránya vi­
szonylag magas, a cement, a sikpala és az azbesztcement nyomó­
cső többlettermelése lehetővé tette az építőanyag-import erő­
teljes csökkenését, ami jelentős devizamegtakarítást eredmé­
nyezett.

- javult az építőanyagéi látás", a lakossági igények kié-" 
légitése kiegyensúlyozottabbá vált. az épitőanyagiparí termék 
kék hiánya általában megszűnt, az ellátás időszakonkénti zök­
kenői néhány termékre korlátozódtak, de az átmeneti hiány meny­
nyi ségi leg nem volt számottevő.

- a népgazdaság beruházásait jellemző általános tenden­
ciák hatással voltak az építőipar és az épltóanyagipar 1972. 
évi állóeszköz-fejlesztési tevékenységére is. a kivitelező 
építőipar az 1971. évinél mintegy 450 millió forinttal keve­
sebbet fordíthatott állóeszköz-állományának fejlesztésére.ez 
elsősorban arra vezethető vissza, hogy a beruházások egyensú­
lyának javítására hozott intézkedések alapvetően a vállalati 
kategóriába tartozó fejlesztéseket érintették, amelyek rész­
aránya a népgazdasági ágak közül az építőiparban a legmaga­
sabb. a beremendi cementgyár határidő előtt kezdte meg a próba­
üzemelést, ugyanakkor vannak olyan anyagipari beruházások,ahol 
nem értük el a tervezett 
/folyt.köv./
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Dkk« 1. /bondor józséf 1.folyt./e

- az építőipar eredményeinek jelentőségét növeli, hogy 
múlt évi feladatai a korábbi évekhez képest sokrétűbbek és bo­
nyolultabbak voltak, olyan megváltozott gazdasági környezetben 
kellett a tervfeladatokat teljesíteni, amikor csökkent és ösz- 
szetételében is változott a kerestet, módosult és átrendeződött 
a termelési struktúra, ez az építőipar vállalataitól körülte­
kintőbb, szervezettebb munkát igényelt.

• e •

1■

-a beruházások tervszerű alakítására hozott kormányin­
tézkedések hatására az építőipar korábbi dinamikus fejlődési" 
üteme - az éves terv célkitűzéseivel összhangban - lelassult, 
ennek megfelelően az országos építőipar termelése 1972-ben az" 
előző évi szinten alakult, a kivitelező építőipar pedig 3 szá­
zalékkal teljesített többet az előző évinél.

- az állami nagyberuházá oooooooook építési feladatainak megva­
lósítása változatlanul az építőipar súlyponti feladata, itt 
teljesítés 8 százalékkal emelkedett, az építőipari vállalatok 
1972-ben 63 egyedi nagyberuházás és 15, fejlesztési kölcsönnél 
támogatott beruházás kivitelezésén dolgoztak, emellett őt je­
lentős ipari beruházás megkezdését, illetve előkészítését kel­
lett biztosítaniuk, az 1972-ben üzembehelyezett beruházások 90 
milliárdos összege meghaladta az előző évi szintet, és ennek" 
eredményeként a befejezetlen állomány növekedése mérséklődött, 
a múlt évben adtuk át - többek között - a gagarin hőerőmű 4. "
blokkját, a lábatlan! vékonypapirgyárat, a békéscsabai és a du­
nakeszi hűtőházakat, a szegedi házgyárat, a nagykanizsai fény­
forrásgyárat^ az algyői szabadgáz üzemet ás Százhalombattán

! a

'

1
í a

- a kormány intézkedéseinek hatására a korábbi keresleti 
túlsúlyt több területen egyensúlyi helyzet, illetve kínálati 
többlet váltotta fel. a hiánygazdálkodás fokozatos enyhülését 
jelzi, hogy az 1972-ben elutasított építési munkák értéke az ' 
1970. évi 29 százalékról öt és fél százalékra, ez év első hó­
napjaiban pedig körülbelül 2 százalékra csökkent, a megválto­
zott körülmények lehetővé tették a kivitelezők számára, hogy 
jelentősen koncentrálják erőiket a folyamatban lévő építkezé­
sekre. ennek következményeként a munkában Lévő épületek száma 
10 százalékkal csökkent, az egy munkahelyen foglalkoztatott" 
dolgozók létszáma pedig több mint 10 százalékkal növekedett.

:
i

■i
i; /folyt.köv./

- 2 -

!

T:

'

:'"'V

)

\v

m /1! ''
,

OB v *

V
.

ti)

K
‘ 6



parlament

3. folyt./e

részletesen szólt a miniszter a beruházási helyzet javí­
tására tett kormányintézkedésekről, amelyek pozitív hatása már 
1972-ben jelentkezett, majd nyomatékosan hangsúlyozta: gátat 
kell vetni a nem megfelelően előkészített vagy a népgazdaság 
teherbiróképességével nem számoló beruházásokat célzó törekvé­
seknek.

bkk. 1. /bonder józsef e # a

- a 15 éves lakásfejlesztési terv teljesítésének eddigi 
Üteme alapján az egymillió lakás felépítését elóirány ő prog­
ram feltétlen megvalósulása, sőt bizonyos túlteljesít se vár­
ható -, mondotta ezután. - az 1972-ben megépített 90 000 lakás 
hazánk lakásépítésének történetében egyedülálló teljesítmény:- 
minden ezer lakosra 8.7 uj lakás jut. ez az arány eléri a fej­
lett európai szintet, meghaladja például ausztrlá, Olaszország, 
az egyesült királyság lakásépítésének színvonalát, a 90 000
uj lakásba több mint negyedmillióan költöztek be. a szanálások 
mérséklésére hozott kormányintézkedések hatására a korábbi 
évekkel szemben 1972-ben mintegy 4 OOO-rel kevesebb lakást bon­
tottak le, s ez is javította a tiszta lakásszaporutatot, kedve­
zően alakult a lakások szobaszám szerinti összetétele is: az 
uj lakásoknak 8 százaléka egyszobás, 62 százaléka kétszobás, 30 
százaléka pedig kétszobásnál nagyobb, az 1972-ben elkészült la­
kások átlagos alapterülete 62 négyzetméter.

- a lakáséllátás rendszerében 1972-ben bevezetett módosí­
tás kedvezően befolyásolta a szövetkezeti és egyéb szervezésű, 
többszintes lakóházépítésben való részvétel fettételeit á mun­
kásé saládok, a sokgyermekesek és a fiatal házasok részére, az 
ebben az évben kiadott rendelkezések tovább javították a munká­
sok lakásépítési lehetőségeit, a munkáltató szerveket ösztö-- 
nöztük, hogy fokozottabban támogassák dolgozóik, munkásaik la­
kásépítkezéseit.

- az uj lakások építése és a közművesítés mellett legfon­
tosabb feladatunk a lakóházfenntartási tevékenység fejlesztésé, 
a tanácsi kezelésű lakásállomány karbantartásához és felújítá­
sához a lakásalap bruttó értékével arányos pénzügyi eszközök a 
tanácsok rendelkezésére állnak, ez lehetővé teszi a Lakóház ja-- 
vitás! tevékenység előre meghatározott ütemű és irányú, korsze­
rű fejlesztését.

/folyt.köv./
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bkk. 1. /bonder- józsef 4.folyt./e

- az építőipar 1971-hez képest valamivel több épületfenn­
tartási munkát végzett, de ez az igények kielégítéséhez nem- 
volt elegendő, sajnálatos, hogy a kivitelezőknél tovább mér- 
séklödett a lakosság részére végzett munkák aránya, különösen 
kedvezőtlen, hogy a szövetkezetek épületfenntartási tevékenysé­
gében is csökkent a fenntartási jellegű építés és ezen belül a 
lakáskarbantartási munkák aránya, az uj építőipari árrendszer 
lényegében a szabadáras rendszerben csak a fenntartási munkákat 
hagyta meg; ez remélhetőleg fokozni fogja a vállalatok érdek­
lődését e munkák iránt.

• e • #I■ S #il m :

1 » a magyar szocialista munkáspárt x. kongresszusa és a köz­
ponti bizottság 1972. novemberi állásfoglalása az építésügyi 
ágazat tevékenységét is hosszabb időre alapvetően határozza meg. 
a párthatározat végrehajtására a minisztérium már eddig több 
jelentős intézkedést tett, és javaslatot terjesztett a kormány 
elé. ezek között említem meg a takarékosabb műszaki megoldások- 
előmozdítására, a termelés gazdaságosságának javítására, a ter­
mékszerkezet átalakítására, a vállalati szervezés fejlesztésé-" 
re, a termelőkapacitások jobb kihasználására, a könnyűszerhez* 
tes program végrehajtására, a bértömegszabályozás kísérleti be 
vezetésére, a káderekkel való foglalkozás megjavítására,a szak 
munkások és szakemberek továbbképzésére tett intézkedéseket.

m
.

• m
KWSS 11

Ma
: ezzel kapcsolatban rámutatott: az államháztartás teherbí­

ró képessége véges, és közismert, hogy a célcsoportos lakásépí­
tés teljesítésének pénzügyi korlátái vannak, ugyanakkor elter­
jedt a nagyarányú szanálásokkal együttjáró és költséges város­
központok építésének igénye, egyetértünk azokkal, akik az ilyen 
területen meglévő, elmaradást fel akarják számolni, de ennek 
ütemét egyrészt összhangba kell hozni az ország teherbiróképes- 
ségével, másrészt esztétikai szempontból sem kívánatos ennek a 
feladatnak rohammunkával történő megoldása, ezért e törekvése- “ 
két korlátozni kellett oly módon, hogy a városközpontok átépíté­
sének folytatását, illetve megkezdését központi engedélyhez kö­
töttük. ennek alapján több városközpont létesítését az országos 
tervhivatallal együtt csak feltétellel, illetve 
kiegészítéssel engedélyeztük, az intézkedések nyomán csökkentek 
a beruházási kiadások, ez kedvezőbbé teszi a lakásépítési prog­
ram teljesítését.

/folyt.köv./
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6.folyt./ebkk, 1. /bondor József
a miniszter ezután a közművesítésről szólva hangsúlyozta: 

fejlesztjük kapacitásunkat, s olyan közműépítési technológiá­
kat kísérleteztünk és próbáltunk ki, amelyek a városi rekonst­
rukciók során alkalmasak a Járműforgalom zavarása nélkül a 
feladatok végrehajtására, keressük a közmüalagutak alkalmazási- 
n?k gazdaságos megoldásait is. súlyponti feladatnak tekintjük 
a befejező munkálatok, a szak- és szerelőipari munkák fejlesz­
tését, részint az építési Időtartam további csökkentése, ré­
szint a minőség fokozása érdekében.

• • •

8®

- a termelés gazdaságosságának javítása céljából a válla­
latokkal intézkedési terveket dolgoztattunk ki, végrehajtásukat 
rendszeresen ellenőrizzük -, hangsúlyozta. - a minisztérium be­
ruházáspolitikája is messzemenően figyelembe veszi a gazdasá-™ 
gos termelési szerkezet alakításának követelményeit, uj anyag­
ipari beruházások készülnek, például folyamatban van a hejocsa- 
bai cementgyár, az orosházi üveggyár, a bátaszéki cserép- és 
téglagyár kivitelezése, a két utóbbi 1974-ben üzembe is lép.

| ;
LU;

a.- a tartalékok kiaknázásának egyik leggazdagabb lelőhelyé 
az üzem- és munkaszervezés, a minisztérium a vállalati szerve­
zésfejlesztési feladatokkal már több éve szervezetten, sokol­
dalúan foglalkozik, 1970 elején termelésszervezési bizottságot 
hoztunk létre. 1970-1971-ben - többek között - elkészült az épí­
tőipari üze m- és munkaszervezés fejlesztését célzó kutatások" 
hároméves programja, 15 minisztériumi vállalat, valamint a fő­
városi tanácsi és a szövetkezeti építőipar szervezésfej lesz lé­
sének középtávú programja, négy vállalatot pedig kijelöltünk a 
szervezésfejlesztés bázisvállalatául.

,

I- a szervezésfejLesztésről szóló párt- és kormányhatároza­
tok felgyorsították és intenzivebbé tették ezt a munkát. 1972- 
ben 45 minisztériumi vállalat és 12 kommunális vállalat dolgo­
zott ki szervezésfejlesztési programot, e munka tapasztalatai 
alapul szolgáltak a középtávú szervezésfejlesztési programok 
kidolgozása ágazati szintű szabályozásának, egészében az 1973. 
évi terv részeként elkészült valamennyi vállalat szervezésfej­
lesztési programja és konkrét intézkedési terve, a szervezés- 
fejlesztési tevékenység kedvező hatása már több tekintetben 
érezteti hatását. Így például az állami építőipar által kivi­
telezett lakások 1. negyedévben átadott részaránya az 1971. 
évi 6.2 százalékról 1972-ben 11.4 százalékra nőtt, míg a 4. 
negyedévben átadottaké 1970-ben 53.7 százalék, 1972-ben csak 
36.8 százalék volt, ugyanakkor az ez évi terv szerint 30.3 szá­
zalékra csökken.
/folyt.köv./
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■ f 5.folyt./ebkk. 1. /bonder József

a takarékossági intézkedések közé tartozik az úgynevezett magas- 
házak építésének engedélyhez kötése is. a vidéki kérelmek két-™ 
harmad részét elutasítottuk, budapesten pedig - a fővárosi ta­
náccsal egyetértésben - 8 000 helyett csak 3 300 lakás épül meg 
hagasházakban.

# # #

:Í

m
íjy

> - az építőipari árak és ezen belül a lakásépítési költsé­
gek stabilizálására a minisztérium jelentős intézkedéseket tett 
és tesz a jövőben is. az uj építőipari árrendelet az építési 
munkák jelentős részét a hatósági megkötésekkel kialakítható ár­
formába sorolta, a szabadár a munkák rendkívül kis körére szűkült 
le. az uj árszabályozás számos egyéb szigorítást is tartalmaz,az" 
árszint az eddiginél erőteljesebb korlátozását jelenti, a házgyá­
rak elkészítettek az épületek vállalati árjegyzékeit, amelyektől 
csak hatósági árintéz kedés révén térhetnek el. a szabadáras 
anyagok esetében a vállalatok az árváltozás szándékát előzetesen 
kötelesek 
zuk az árak

az építőipar műszaki fejlesztési feladatairól szólva hang­
súlyozta azt az alapvető tényt, hogy a munkaerőtartalékok kime­
ri! lóban vannak, ezért az élőmunkával való takarékosság, az épí­
tési folyamatok iparosítása egyik legdöntőbb követelmény, ezt 
célt szolgálta a házgyári hálózat létrehozása, a panelos építé­
si mód alkalmazása, a lakótelepek megvalósítása során azonban 
feszültség keletkezett a lakóépületek gyorsuló Ütemű építése és 
a kiszolgáld létesítmények /iskolák, óvodák, bölcsődék, üzletek/ 
Lassúbb építési üteme miatt, a könnyűszerkezetes komplex program 
- többek között - ezen a helyzeten kíván változtatni, s egyben 
a legkedvezőbb megoldást biztosítja az ipari és mezőgazdasági 
épületek gyors megépítésére, illetve az iparban folyó rekonstruk­
ciók hatékony elvégzésére is. a könnyűszerkezetes építési mód 
alkalmazásával 1972-ben már több mint negyedmillió négyzetméter 
épület /ipari, kereskedelmi épület, iskola/ készült, ezen a té­
ren ebben az évben tovább kívánunk lépni, a könnyűszerkezetes 
program végrehajtásának fő célja azonban az ötödik ötéves terv 
időszak várható igényelnek kielégítésére való felkészülés, ezt 
minden rendelkezésre álló eszközzel elő fogjuk segíteni.

/folyt.köv./

1a az országos anyag- és árhivatalnak bejelenteni, fokoz- 
k előzetes és utólagos ellenőrzését is.
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bkk. 1. /bonder jós set 'szabó István7.folyt./e

" az eredmények ellenére még sok a tennivaló, különösen 
a munkahelyi szervezésben, nagy figyelmet kell szentelni 
munkaszervezés és a folyamatos anyagellátás javítására, az 
egyre növekvő műszaki-gazdasági követelmények szükségessé te­
szik a munkások és a szakemberek képzésének és továbbképző-" 
sének szélesítését, elmélyítését, a vezetői munka színvonalá­
nak emelését, ennek megvalósítása érdekében biztosítottuk a 
továbbképzés előfeltételeit, a korszerű követelményeknek meg­
felelő tananyagot adtunk ki.

1.folyt./e

a termeléspolitikai szempontból különösen fontos termékek - 
például a cukorrépa, a zöldség, a szarvasmarha-tartás - 
termelésében sikerült elmozdulni a holtpontról és megállíta­
ni a hanyatló tendenciái, mindez csupán a kezdet, amely még 
nem elégíti ki sem a népgazdaság, sem a szövetkezetek igé­
nyét.

bkk. 2 • z# # # • • «►mis ma j
jjj

ill % m.
l ' ttl ;I

$

a munkaerőtartalékok kimerülése következtében a tsz-ék­
ben a munka termelékenysége a népgazdaság Legtöbb területét" 
meghaladó Ütemben javult, az elmúlt esztendőben sz már szin­
te kizárólagos forrásává vált a termelés bővítésének.

a tsz-ek műszaki fejlesztéséhez is szükséges az import 
egyre növekvő Igénybe vétele, ennek ellenére a közös gazdasá­
gok tavaly is jóval az átlag felett vették ki'részükst a kül­
kereskedelmi és a fizetési mérleg javításából, a mezőgazdasá­
gi nagyüzemek gazdálkodása is nagymértékben hozzájárult ahhoz £ 
hogy az élelmiszergazdaság exportja mintegy 18 százalékkal to­
vább növekedjen, és egyenlege több mint 50 százalékkal javul­
jon az előző évhez képest.

a termelőszövetkezetek magatartása abban is találkozott 
az állami akarattal, hogy a korábbi fejlesztés, beruházás üte­
mét fékezték, teljesítették a felhalmozást lassító politika" 
követelményeit, csökkent a befejezetlen létesítmények mennyi­
sége. a szövetkezetekben a vállalati beruházás tavaly közel 
20 százalékkal csökkent.

w- a párt és kormányhatároz átok alapján márciusban végre­
hajtott központi béremelés a kereseti arányokat kedvezően be­
folyásolta az építésügyi ágazatban is.

befejezésül a miniszter a következőket mondotta: - úgy 
vélem, hogy a népgazdaság 1972. évi fejlődéséhez az építő- és 
épitőanyagipar dolgozói is hozzájárultak.

a következő időszak nagy feladata, hogy az elért mennyi­
ségi eredmények mellett a minőségi követelményeket is magasabb­
ra emeljük, ennek megvalósítására minden erőnkkel törekedni fo­
gunk, /mti/

rI
i

I\##

bkk. 2. szabó István felszólalása 

sző/gg/e zsm 1973. június 15.
rendelkezésre bocsátjuk szabó Istvánnak, a tót elnökének 

parlamenti felszólalását, amely a pénteki ülésen hangzik el.

embargó feloldásig!

ezeket a társadalom szempontjából örvendetes jelenségeket 
célravezető állami Intézkedések segítették elő. mindaz,amit á 
termelőszövetkezetek a gazdaságpolitikai célok megközelítésé­
ért tettek, alapjaiban és fő vonalaiban találkozott saját ér­
dekeikkel is. mivel mindez nem erőszakolt, hanem egészséges, 
gazdasági hajtóerőkkel mozgatott folyamat része, biztosak lehe­
tünk a kedvező tendenciák folytatódásában és a még létező prob­
lémák eredményes megoldásában is. az összesített eredmények 
igazolják: a termelőszövetkezetek túlnyomó többsége érti a köz­
vetített állami akaratot, ért a gazdasági szabályozók nyelvén! 
lépést tudott tartani a nagyobb teljesítmények re szorító álla­
mi intézkedésekkel is. ugyanakkor létezik a közös gazdaságok­
nak egy el nem hanyagolható rétege, melyekben még nem alakultak 
ki a nagyüzemi és a vállalatszerű gazdálkodás alapvető gazdasá­
gi és személyi feltételei. Itt visszatérővé váltak a problémák, 
és mindez ideig nem sikerült a kibontakozás gyakorlati útját 
megtalálni.
/folyt.köv,/

I
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szabó István /hajdú megye, 18.v.k./, a termelőszövetkeze- 
tek országos tanácsának elnöke, a nádudvari 

vörös csillag tsz elnöke a termelőszövetkezetek munkáját érté­
kelve, egyebek között megállapította: a mezőgazdasági szövet-, 
kezetek túlteljesítették termelési tervüket: mintegy 9 százalé­
kos termelés-növekedést értek el. javult - és a tervutasítások" 
Időszakához képest lényegesen nagyobb lett - a tervszerűség is.

/folyt.köv./
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bkk. 3. az országgyűlés pénteki ülése 

t hi-pr-szó-ró/gk/e zs bs
péntek délelőtt az országgyűlés folytatta az 1972. év 

költségvetés végrehajtásáról szóló törvényjavaslat vitáját

az ülésen részt vett losonczi pál, a népköztársaság el­
nöki tanácsának elnöke; fock lenő, a miniszterta-

valamint a központi bizottság titkárai és a kormány tagjai, 
a diplomáciai páholyokban helyet foglalt a budapesti diplomá­
ciai képviseletek több vezetője.

1973. junius 15.

beresztőczy miklós megnyitója után az ülés első
felszólalója"bőndőr"józ séf építésügyi és városfejlesztési mi­
niszter volt.

/folyt.köv./

10.12/e

„ (pn-9
11

parlament

lilSliiiPi
lóerőkben, a termelőszövetkezetekben egyaránt több rejlik 
lenlegl teljesítményeknél, a meglévő tartalékok feltárásé 
tehát tovább dolgoznunk, /mti/

a terme-

ban, illetve azok beszerzésében, kérik azonban, hogy az ne érint- 
se hátrányosan a rendszereken kívül folyó termelés alapvető fel- 
í^fíflt - a gépek beszerzését, a műtrágya-ellátást és a többi 
követelményt, a géprendszer olyan többletkapacitás legyen 
lyet többlettermékekkel fizethetünk ki. ama-

a képviselő néhány olyan Lehetőséget is megemlített. “ 
x!Uyfí a termelőszövetkezetekben folyó munka eredményessé­

ge x a következő időszakban tovább lehetne javítani, kütönö- " 
ser. a szarvasmarha-tenyésztés fejlesztése, a tároló-, keverő- 
Kspaeitás, a komplex gépesítés terén sürgetőek a teendők, el­
gondolkoztató, hogy tavaly például egyetlen szakosított ser­
ies- és szarvasmarha telep építése sem kezdődött meg. ez veszé­
lyezteti a termelési célok elérését, akad teendő az ültetvények 

baroflrflteLepek felújításával kapcsolatban is. sokat várunk 
hogy a különböző fejlesztési források - a saját erő, a 

b e®_a5 állami támogatás - között az arány fokozatosan a 
saját erő és az azt megelőlegező hitel javára fokozatosan elmoz­
dul. a támogatások túl nagy szerepe demoralizálóan hat a fej- ' 
lesztésekben, nem késztet a Legszigorúbb gazdaságossági szemlé­
let érvényesítésére, a hitel szerepének növelése csak úgy lehet­
séges, ha fedezetére a gazdálkodás menetében elegendő jöve­
delem képződik, s ha a visszafizetés határideje jobban igazodik 
a beruházás megtérüléséhez, mint az előző néhány esztendőben.

bkk. 2. /szabó István 2.folyt./e* • •

parlament
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2.folyt./e

a 3. folytatás ^s^bokszdásánakj. “rában^szbveg^
bkk. 3. /az országgyűlés • • •

1972-benhelyesen:
lalkozott.

* # # Y

- a 15 éves • • •
kővetkezőa 4. folytatás első bekezdése után kérjük a 

szöveget pótolni:

*
i
-m

bekezdésének alulról számított 3. 
program végrehajtása, a káde- 

szakemberek tovább-
a 4. folytatás második

rekket^v aló” oglat koz ás meg j av i fására, 
képzésére tett intézkedéseket.

• • • a

El ;ezzel kapcsolatban

api
kapcsán térhetnek el. a szabadáras 
/folyt.köv./
12.12/e c;i M

• • •
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parlament

1.folyt./ebkk* 3. /az országgyűlés

bonder józ séf beszédét bkk, 1. számú kiadásunkon közöl­
tük, a beszéd embargóját a következő javításokkal

* # #

feloldjuk!

az 1. folytatás 3, bekezdésének első mondata kimarad, a 
harmadik bekezdés tehát a következőképpen kezdődik: az építő­
ipari vállalatok

ugyanennek a bekezdésnek az utolsó mondata helyesen a 
következő: a múlt évben készült el többek között a gagarin 
hőerőmű, a lábatlant vékonypapirgyár, a békéscsabai és a du­
nakeszi hütőház, a beremendi cementgyár, a szegedi ház­
gyár, a nagykanizsai fényforrásgyár, az algyői szabadgáz- 
Uzem és a százhalombattai vákuumlepárló Üzem. folyamatban 
van a leninvárosi olefin-program végrehajtása, a péti nitro­
génná építése, a százhalombattai erőmű, a hejőcsabal cement­
gyár és még sok nagy beruházás építése.I >

az 1* folytatás utolsó bekezdésének alulról számított
épületek száma csök-második sorában a szöveg helyesen: 

kent, az egy munkahelyen

p 
1 

I 
I

a 2. folytatás 4. bekezdésének második mondatát kérjük 
törölni, a szöveg tehát helyesen a következő: 
tyozottabbá vált.

a népgazdaság beruházásait

a 2. folytatás utolsó bekezdésének alulról számított 3. 
sorától a szöveg helyesen: ...az építőiparban a legmagasab­
bak közé tartozik, a bekezdés utolsó mondatát /a beremendi 
kérjük törölni.

/folyt.köv./
11.40/e

kiegyensu-* * *

* * *
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a fenti Javításokkal az embargót

/folyt.köv./
12.20/e

f e l o l ű'j'ü k !'
?v\ "•15“V?

y

tk

a 2. folytatás 1. bekezdésének 9. sorától / 
ban Is./ a szöveg a bekezdés végéig

a 2. folytatás 3. és 4. bekezdése teljes egész ében
törlendő!

Kapcsolat-
t ör l e n d ő»

szabó Istvánnak, a tót elnökének parlamenti felszólalá­
sát mai bkk. 2-es számú hírünkben közöltük, amelyre a követ­
kező javításokat adjuk:

az 1. folytatás 3. bekezdésének alulról számított máso-
a vállalati beruházásdlk sorában a szöveg helyesen: 

az elmúlt években közel 20 százalékkal
* * *

parlament

bkk. 3. /az országgyűlés 4..folyt./e

békl ferencné /pest megye, 13.v.k./ az üllői ko^suih tsz" 
szocialista brigádvezetője a szarvasmarha- 

tenyésztési program jelentőségéről szólt, népgazdaságunk tőkés 
devizabevételének minden hatodik dollárját a szarvasmarhaex­
port adja. állandóan növekszik a lakosság húsfogyasztása,a tej­
termékek iránti belföldi és exportigény Is. a növekvő Igényeket 
csak akkor tudjuk kielégíteni maradéktalanul, ha növeljük a 
szarvasmarha-állományunkat és tovább fokozzuk az üzemek és egyé­
ni gazdaságok tenyésztői kedvét.

a képviselő beszámolt arról, hogy a járási hivatalok és 
termelőszövetkezetek a programot lebontották saját területükre 
és tenyésztési elképzeléseiket összehangolták az állami dönté­
sekkel és tervekkel, azt a célt tűzték ki, hogy a nagyüzemek­
ben a tehénállomány mintegy fele tejhasznosítású, 30-40 százalé­
ka pedig hushasznositásu legyen 1985-re.

• • •

e cél megvalósításának nagyüzemi termelési feltételei adot­
tak, ki lehet alakítani a szakosított, tiszta profilú iparszert! 
termelést biztosító szarvasrhatartő telepeket, biztosítani 
lehet uj tartási és takarmányozási technológiák bevezetését is. 
a helyi tanácsoknak még nagyobb gondot kellene fordítaniuk a ház­
táji tehénállomány fellendítésére, a tehéntartők segítésére,kü­
lönösen a legelők biztosítására, a hazafias népfront helyi szer­
veivel együttesen el kell követni mindent annak érdekében, hogy 
az egyéni tehénállomány ne csökkenjen.felhívta a figyelmet 
arra, hogy az egyéni és háztáji szarvasmarha-állományt állat­
egészségügyi szempontból egységesen kellene kezelni.

ezután szabó István, hajdu-bihar megyei kávisető 

emelkedett szólásra.

parlament

3.folyt./ebkk. 3. /az országgyűlés
az 5. folytatás utolsó bekezdésének utolsó mondata - amaly 

úgy kezdődik, hogy ,,a könnyűszerkezetes program végrehájtásá- 
- kimarad, a szöveg tehát helyesen a következő: ...kává­nak 0 0 0

nunk lépni.

a miniszter ezután

a 6. folytatás 1. bekezdés második sorában"a ,,fejleszt- 
,, sző helye sens fejlesztettük.

a 6. folytatás első bekezdésének utolsó mondata helyesem 
a szak- ás szerelőipari kapacitások fejlesztését.

a termelés

• • •

» # #

• 00

a 6. folytatatás utolsó bekezdésének alulról számított 6.
több tekintetben érezhető. Ígysorában a szöveg helyesen: 

például
• 00

• 00

a 7. folytatás első bekezdésének 6. sorában a szöveg helye- 
...szélesítését, elmélyítését, ennek megvalósítása... 
a 7. folytatás utolsó bekezdése helyett kérjük a követ­

kező szöveget felhasználni:

az ezévi munkánkat a múlt év eredményei határozzák meg. 
ami jó volt, azt tovább kell fejleszteni, ami pedig munkánk­
ban hiányosság, azt meg kelt szüntetni, fokozzuk erőfeszíté­
seinket, hogy sikeresen zárhassuk az 1973-as évet is.

/folyt.köv./

12.15/e
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parlament parlament

bkk. 3. /az országgyűlés fo. 5.folyt./e

dr. nezvál ferene /zala m., 9.v.k./, nyugdíjas miniszter
hozzászólásában egyebek között a cipő­

ipar helyzetével foglalkozott, elmondotta, hogy mind több a 
jogos reklamáció, mind többen marasztalják el a cipőipar ter­
mékeinek minőséget, a magyar ipar évente 40 millió pár cipőt 
gyárt, nemcsak hazai, exportérdek is a jó minőségű termék.jól­
lehet a bőripari dolgozók szakszervezetének központi vezető­
sége már esztendők óta keresi a megoldást - ezt teszik a köny- 
nyüipari minisztérium vezetői is - különféle gazdasági okok 
miatt azonban a fő tennivalókat a gyárak nem hajtották végre, 
ennek következtében például a minőségi cipőgyárban a felügye-' 
leti hatóságoknak mélyreható vezetési, gazdasági változtatáso­
kat kellett végrehajtaniuk, igaz, a termelés folyamatosságát 
és minőségét a technikai berendezések elavultsága akadályoz­
za s az anyagellátás sem mindig megfelelő, a cipőiparban sok 
volt az állásidő, amit nagy hajrával kellett pótolni, ezért 
az állami cipőiparban évi 20-43 százalékos volt a munkaerőván­
dorlás.

• • • •
6.folyt./ebkk. 3. /az országgyűléssem

dr. molnár béta /bp. 66. v.k./, a kertészeti kutató inté­
zet. igazgatja megállapította a gazda­

ságirányítási rendszer szellemében alkotott jogszabályok és $

ESI*
=éÍeheredményer$eA SkMBtt?1 alerSu^blvítéUne^ a'gazdasi-

§í,iu6é^rs^ryK!nf^k^/sísutk0? -6zaX'rkL%u«.

sére növekedett, a másik tlpusu társulás az egyszerű gazdasá­
gi együttműködés, ez a mezőgazdasági termelést elsősorban köz­
vetlenül szolgálja, mivel a korszerű, iparszert! technológiák 
megvalósítására koncentrálja anyagi alapjukat, a mezőgazdasá- 
gl termelés nagy esz köz-igényessége miatt is igen jelentősek 
ezek az együttműködések.

»«*» «r» c» es»oa c*» oo c~s

. -ra «ra apn»'a>ooit»«n<*«4C5csci.''

I
■ i!I1 ■I

/-/>dr. nezvál ferene a továbbiakban részletesen elemezte a 
cipőipar kedvezőtlen helyzetének közgazdasági okait, majd ar­
ról beszélt, hogy valóban szükség lenne nagyobb választékra 
is. az elsőrendű feladat azonban, hogy elegendő mennyiségű ha­
gyományos fazonú, jó minőségi!, olcsó cipő kerüljön az üzletek­
be. a szakszervezet a könnyűipari minisztériummal együtt to­
vább elemzi a technikai fejlesztés lehetőségeit, az anyagellá­
tást, az iparág helyzetét, bizonyos javulás már most mutatko­
zik; az idei év első négy hónapjában a tavalyi év hasonló idő­
szakához mérten az állami cipőipar több mint 6 százalékkal 
termelt többet, s jobb volt a minőség is. a képviselő idősze­
rűnek tartaná a bőr- és cipőipar rekonstrukciójának napirendre 
tűzését, s kérte, hogy vizsgálják felül az iparágban a dolgo­
zók jövedelmét.

/folyt.köv./

12.22/e

m

:van olyan felfogás, amely - bár helyesli és elfogadta 
gazdasági tevékenységünkben e kategóriát -, azt is tudomásul 
veszi, hogy a vállalkozás kockázattal jár. sikertelenség ese­
tén mégis felelőtlenségnek minősíti a vállalkozást, igaz, vol­
tak felelőtlen próbálkozások is - mondotta de nem ezek az 
általánosak, ez utóbbiak érdekében a vállalkozásokkal kapcso­
latosan kialakult szemléletet reálisabbá kell tennie,hogy ez 
a tevékenység tényleges tartalmának megfelelően működjék.

#1■\
If javasolta, hogy a vállalkozások további ösztönzésére a 

pénzügyminisztérium, az országos tervhivatal, a mezőgazdasági 
és élelmezésügyi minisztérium dolgozza ki a vállalkozások fej-

nak és továbbfejlesztésének gazdasági feltételeit, végezetül

teremthetünk az elképzelések jobb megvalósítására, ezzel szak­
embereink tudását, akarásának nagyobb kibontakozását tesszük
lehetővé.
/folyt.köv./
12.30/e
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tódott az Ülés.

mérnök a.k.m. 9.mohácsy barna főagronómusa szőve ex-

- #####
szövetkezeti 
lja a klvi- 
ra a rész- 
t és indo-

, hogy pr 
. a helyi

hetőség nélkül nem

K&aiSlalSr
telezést. ezzel kapcsola ban ké te: ve 
számlázás Jelenlegi rend e alól te íme 
költ esetekben.

, a

mai bkk. % számú kiadásunk ?4^^bekezdésének^másodlk
sáaának első titkára;sorában a szöveg helyesen; 

szocialista munkáspárt közrendi 
fock jer.ő

* * *

• • •

/folyt.köv./ 

12.45/e 18

mmmm:
szintes építkezéshez.

következett, majd apró antal elnökletével folyta­sz Unet
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7.folyt./ebkk. 3. /az országgyűlés

szerkesztőségek figyelmébe!

eme

a
=-»«a«T3- •

parlament.1

ülte

' • *» % . »' -1

iflfl
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bb,10* pénteken reggel 

i/vt/tr/a/~cz
brüsszelbe utazott a magyar partizán szövetség küldöttsége, 
a delegáció darvas! Istvánnak, a magyar hírlap főszerkész tőjé­
nek , a partizán szövetség külügyi bizottsága tagjának vezeté­
sével rész tvesz a neofasizmus és neonácizmus veszélyével fog­
lalkozó európai találkozón. /mti/

1973. június 15*
rf-y.

abb.11, rendőrségi hírek 

fk/a/-cz 1973. junlus 15.

tatabánya belterületén egy személygépkocsi elütötte czirkos 
gábor 6 éves tatabányai gyermeket, a kisfiú a helyszínen meg­
halt. a vizsgálat folyamatban van.

tarpa község külterületén molnár károly 38 éves vontató- 
vezető, tárpái lakos egy pótkocsis vontatóval az ütmenti árok­
ba borult és a helyszinnen meghalt, a baleset okát a további 
vizsgálatok során állapítják meg.

nemesvita községben gottlieb József 28 éves gépkocsivezető, 
csömöri lakos által vezetett, a volán vállalat tulajdonát képe­
ző pótkocsis tehergépkocsiról a pótkocsit paulövics bála 50 é- 
ves rakodómunkás, budapesti lakos lekapcsolta, közben a lej­
tős utón a pótkocsi megindult és paulovlcsot a tehergépkocsi- 
hoz nyomta* paulövics olyan súlyosan megsérült,hogy kórházba szál­
lítás közben meghalt, a felelősség megállapítására 

vizsgálat szakértők bevonásával folyamatban van.

császár községben egy halastóban tilalom ellenére fürdött
, császári gyermek és a tóba fulladt, 
a a vizsgálat folyamatban van./mti/

Bm

a

János 11 éves 
ossága
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1. folyt./-szb/szigorított

a városi és 
ról, hogy Javult a

egyes körzetekben a szennyvíz
Lent.

bb 14. e e #

ban

pen a 
ellenőrzik az .-

diósgyőri uj nemesacél finomhenger-egyedi próbák aDb 15. 
müvében

vld-kz szb -ez

WlíBX#*
k t. /mtl/

1973. Junius 15. ...

ma

##meg

LAszló festőművész kiállítása szombathelyen
1973. Junlus 15.

bb 17. bartha 

vld-kz szb -ez

imuzeum
működött e.kern ... .
tekinthető meg a szombathelyi

J

irL
IZ' -11-^2 '11.37/szb

\yj

Ili
hí

5ipr'E:...........................1: % fi 3
fi#0 %vsSS

ÜaLAjL.; ...
m'

SgB,' - -■V
. -fi / :.fi>.

.fi.

#
BkVí

X-
' [fix1 ‘ " bb.12. elhunyt bemáth mártonI

1973. Junlus 15.fk/a/-cz
1 

' ##
kor lesz a farkasréti temetőben.

11. kerületi bizottsága.mszmp
/mtl/

!
m

a lottó e heti nyerőszámaibb.13.

V-cz 1973. Junlus 15.

mlaa
kondoroson i _ 
kéz6 számokat húzták ki:

4, 42, 44, 63, 77

/mtl/

szigorított közegészségügyi ellenőrzések a balaton

. árS'5.*-"■^.í

bb 14. 
partján

vld-kz szb -ez
felkészültek a nyári idegenforgalmi csúcsidény közegész-üiHEÉlsEis SiiEiF

elmondották az ülésen, hogy a balaton part élelmiszer ellá­
tása. a tavalyihoz hasonlóan, kielégítő lesz, időszakos hiány 
valószínűleg csak tőkehúsból fordulhat elő. a Veszprém megyei

zöldkor vállalat 20 százalékkal több zöldségfélét és gyümölcsöt 
hoz forgalomba, mint tavaly, a veszprémi tejipari vállalat az 
UdUlővldéket elsősorban műanyag tasakba töltött tejjel látja 
el. bővült az üdítőitalok választéka is.

különösen nagy gonddal ellenőrizték a köjál szakemberei a 
fagylaltkonyhákat, néhány helyen megvonták - a felszereltség hiá­
nya miatt - a fagylaltkészítés! engedélyt.

a vendégLátóipari vállalatok - mint megállapították -nagy 
erőfeszítéseket tettek a higiéniai előírások betartására, általá­
ban csaknem minden vendéglátó egységet és raktárát kifestettek, 
s növelték a hűtőkamrák és szekrények befogadóképességét, nagy 
gond továbbra is a balaton parton a raktárhiány, nem megoldott az 
áru korareggel! átvétele, s előfordul, hogy az élelmiszereket hosz- 
szu ideig az üzletek előtt tárolják.

/folyt.köv./

1973., junlus 15.\
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bb.16. átadták a forgalomnak a szélesített sió-hidat 

vld/kz/a/-cz 1973, Junius 15.

siófok közlekedésében, különösen a nyári szezonban 
már régóta nagy gondot okozott a sió csatorna felett lévő híd.

j^yból érkező gépjármüvek vették igénybe, nem egyszer több 
kilométer hosszú sorban várakoztak, hogy átjuthassanak a kés- 
kény hídon, a mái- szinte állandósult közlekedési duoók klküszö- 
bölése érdekében 14 millió forintos beruházással átépítették 
szélesítették a fontos hidat, a munka az eredeti tervekben 
meghatározott időre - Junius 15-re - elkészült, pénteken megtör­
tént a műszaki szemle, illetve az átadás is. a korszerűsített 
- most már 14 méter széles - híd megnyílt a forgalom előtt.

bb.19. feléült a hódiköt uj Üzemcsarnoka 

vid/kz/a/-cz 1973. junius 15.

MiIS#

,

- fess

a

11.30/a S2> - 12

2. i

II
/->:\

.vv.; v
,*»■ :]

. ■■ ftá./ X*\X*.

*smi »* -X

I
Yt

bb.19. pályázat az előfizetéses lottószelvényeken

1973. junius 15.a/-cz
a sportfogadási és lottó igazgatóság a centrum áruházakkal 

közösen ajándék sorsolással egybekötött pályázatot renaez. a 
oályazat során a Julius, augusztus és szeptember havi előfize­
téses lottószelvényeken lévő bélyegekből kell négy darabot 
összegyűlteni és beküldeni, a pályázatok beküldői Között 
zsiguli személyautót és vásárlási utalványokat sorsolnak ki.
/mt 1/

1
- • -

felszabadított területekenbb.20. első Ízben a dél-vietnami 

a/-cz 1973. junius 15.

először járt magyar forgatócsoport dél-vietnam felszabadí­
tott területein : a magyar televízió munkatársai - sugár and- 
rás riporter és mátray míhály operatőr - most tértek haza a, 
difk ellenőrzése alatt álló területek egyik övezetéből, ahol 
egyebek között interjút készítettek nguyen huu tho államfővel 
a nemzeti felszabadltásl front elnöksége elnökével, dél-viet­
nami filmriportjukat a televízió magazinja, a hét junius 17-en 
este mutatja be,/mti/ :

Il§ii
1
i i

bb.21. megkezdődött az úttörő nagykórusok országos fesztiválja

1973. junius 15.vld/kz/a/-cz

az úttörő nagykórusok hagyományos fesztiválját az idén 
az úttörőmozgalom jubileumi ünnepségsorozatának keretében Veszprém­
ben rendezték meg. az ünnepélyes megnyitó pénteken a petőfi 
színházban zajlott le. a az ünnepség után megkezdődtek a kó­
rusok bemutatói, a fesztiválra 19 kórus érkezett, összesen 
2200 énekessel a fesztivál három napja alatt két alkalommal - 
közös énekléssel is bemutatkoznak a város közönségének. a ta­
lálkozó legnagyobb eseménye a vasárnapi díszhangverseny lesz,az 
egyesített énekkar felléptével. a kórus fesztivált szakmai 
érdeklődés is kíséri: az iskolák zenepedagógusai megvitatják 
a kórusmozgalom helyzetét, tapasztalatait./mti/

\lr 13 -11.40/a l
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. Logopédiai vándorgyűlés kőszegen
Db.22

vid/kz/a/-cz
1973. Junius 15.

a magyar Tonexi a , 
mint a magyar gyógy e ag e

'

| }#%

1
terén szerzett apasz

jektlv nehézségek miatt.

dás

;
8

kell tenni

a folytatódik. / mti/1 a vándorgyűlés szombaton

fazekasdinasztia utolsó tagja

1973. Június 15.
bakócaibb.24. múzeumot kapott a

vld/kz/a/-cz

is*
munkált
készl-a

K.~

a rog 
az élő 
az utókor

i
11.45/a

f
,8. •/ ■.A-I-•: W&SL

5F11
. --i'fe.r .■xia»

£' V ’ ^ÍíZIJL^í ‘ *.V

vi ■
6**1
-8* :

8 . .
konténer kiállítás budapestenbb.23. ndk-

tr/a/-cz 1973. Junius 15.

:S“sSSiS*Junius 15-24 között a

sssar^ssTtürR .
dóséról.

ssSSáSsSS’S
tási feladatainak megoldásában, 

amint a Juni s 15-én

tu a, t^t.

cióc seréjére is. /mti/

a

kari heiland, 
konté-sa elmondotta, I

8*a

II
ikrek születtek tlszafüredenbb.25. hármas 

vid/kz/a/-cz

rendelkezésre, /mti/

1973. Junius 15
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vld-kz szb -cz

szombathelyi vöröskeresztesek utaztak stájer-1
15

V 1

I3

:>

1973. junlus 15.
a stájerországi vöröskereszt meghívására 18 tagú vöfös- 

keresztes küldöttség utazott pénteken reggel szombathelyről 
bruck and dér murba, az ottani vöröskereszt megalapításának 
100. jubileumi ünnepségére.

az ünnepség során nemzetközi elsősegélynyújtó versenyt 
is rendeznek osztrák, magyar, jugoszláv, csehszlovák és nszk- 
L>etí vöröskeresztesek részvételével. szombathelyről két csa­
pat Indul a versenyen, egy hat fős felnőtt és egy öt fős ifjú­
sági, ez utóbbija hámán kató utcai általános iskolából.

a szombathelyi delegáció három napot tölt a szomszédos 
Stájerországban, /rati/
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bb 127. benépesültek az úttörőtáborok a balaton dél1 partján

1973. junlus 15.

a balaton déli partján pénteken benépesültek a nyári úttö­
rőtáborok. a balatonfenyvesi latlnca sándor táborba száz kapos­
vári diák érkezett. hetenként váltják majd egymást a csopor­
tok. budapest lx . kerületéből és a szovjetunióbei1 kai Íny inból 
- Kaposvár testvérvárosából - is fogadnak úttörőket. a fonyód- 
llgetl tábort, ahol a több mint 2 ezer gyerek nyaral az Idén 
ugyancsak birtokukba vették a vakációzó fiatalok, /mtl/

m4,iB vld-kz szb -cz

I :•* i
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bb 28. felhasználható: 16.00 óráétól

józsef attila-reliefet avattak dunauj városban 

vld-kz szb -cz

x:
mm

XIm 1973. junlus 15.

a fennállásának ötéves évfordulóját ünneplő józsef attlla 
általános Iskola pénteken józsef attlla reliefet avatott duna­
uj városban. az Iskola előcsarnokát díszítő bronz tábla cyransk1 
maria szobrászművész alkotása, /mtl/
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felhasználható 13 órától!bb 29.

Ifjúsági emlékművet avattak - befejeződött az őrsvezetők 
országos találkozója

vld-kz szb -cz 1973. június 15.

pénteken befejeződött esztergomban az őrsvezetők orszá­
gos alálkozója. az Ötnapos találkozóra szovjet és lengyel diá­
kokat is meghívtak, a többszáz gyereksok-sok élménnyel térhe­
tett haza az ezredik évfordulóját ünneplő városból, hajókirán­
dulást, vit-karnevált, fáklyás felvonulást és sokféle vetélke­
dőt szerveztek részükre, különösen romantikus játék volt a du­
ma egyik lakatlan szigetének a felderítése, ahol nagyszabású 
őrsvezetői próbát rendeztek, meglátogattak több esztergomi üze­
met és találkoztak a város klszeselvel is. az őrsvezetők ké­
zimunkáiból kiállítást nyitottak.

az országos találkozó tiaz teleiére az esztergomi tanács 
ifjúsági emlékművet készíttetett, a város egyik parkjában lep­
lezték le pénteken az emlékművet, s ezzel zárták az őrsvezetők 
találkozóját, mtl/

bb 30. olcsó bútor fiatal házasoknak

vid-kz szb -cz 1973. junlus 15.
Zalaegerszegen, a zala bútorgyárban péntekre elkészült az 

emese elnevezésű szobabútor mintapéldánya, az ujtípust a gyár 
a fiatat házasoknak ajánlja viszonylag olcsó áron. a háromtagú 
szekrénysorból, kettő személyes heverőbőt, 2 fotelból, dohány­
zó asztalból álló garnitúra a gyárban készülő más szobabútorok­
hoz képest olcsóbban, előreláthatólag 11.000-12.000 forintos áron 
kerül majd forgalomba, sorozatgyártását a jövő hónap elején kez­
dik meg, s naponta 10 garnitúrát készítenek belőle, /mtl/
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bb.34, időjárásjelentés 

a/-cz# 

I
-

felhasználható 15 órától!bb 31.
1973* Junius 15.

meteorológiai intézet Jelenti Junius 15-én. pontokén

hűvös idő

észak,északnyugat felöl, nagy sebességgel, hideg, sarkvidé­
ki származású levegő áráasztot yta el a közép-európát, a hideg 
levegő első hulláma csütörtök délután érte el a kárpát meden­
cét és pénteken hajnalban már a balkán -félsziget északi felén 
okozott futó záporokat, zivatarokat.

a hideg levegő beáramlása a kárpát-medencébe erős. helyen­
ként viharos északi széllel járt, de számottevő csapadékot nem 
okozott, csak elszórtan fordultak elő futó zárporesők, a hőd 
sékletben átlag 10 fokos csökkenés következett be, várható, 
hogy a következő 36 óra folyamán a hideg levegő lassan.nyugalom­
ba jut a kárpát-medercében , ezért a szél mérséklődik.

hazánkban csütörtökön a dunántul nyugati és északi részében 
már napközben megnövekedett a felhőzet, ezért ott csak 3-7 órán 
át sütött a nap. az ország többi részén kevesebb volt a felhő és 
8-14 órás napstütés észleltek, a hőmérséklet napközben a nyugati 
megyékben 23-26, máshol 26-29 fokig emelkedett.

&uj turistaszálló a salgó vár aljában 

vid-kz szb -ez
l a

13 órakor:1973. június 15.

negyvenszobás, nyolcvanszemétyes turistaszálló épült az 
egyik közkedvelt kirándulóhelyen, a salgó vár aljában, a kor­
szerűen berendezett, központi fűtéssel, hideg-meleg vízzel, 
százszemélyes konyhával, étteremmel ellátott szállót a nóg- 
rád megyei tanács és a tursitaellátó vállalat közős beruházásá­
ból , mintegy tízmillió forintból létesítették, pénteken hoffer 
István, a megyei tanács elnöke avatta fel. /mti/

I P
SS

I ,!

MHI
Hl®

bb.32. felavatták az afit uj mohácsi szervizét 

vid/kz/a/-cz

pénteken mohácson felavatták az afit 42 millió forint költ­
séggel épített uj szervizét, fontos szerepe van a jugoszlávia 
irányából érkező és arra haladó külföldi gépkocsik szerviz-és ja­
vítási munkáinak ellátásában is. az üzem évenként 7-8 ezer személy- 
gékocsl karbantartását végezheti el. /mti/

-
1973. junlus 15. L

i

V a déli óráktól nyugaton, észak-keleten is szórványos zá­
porok, zivatarok alakultak ki. a lehullott csapadék mennyisége 
tálában nem haladta meg a 6 mm-t, csupán Salgótarjánból és szent- 
gotthárdról jelentettek 10, kiskunfólegyházáról 11, bajáról 24 mm-t. 
oépéntek hajnalra általában 8-13 fokig hült le 3levegő, ma 
reggel országszerte megszűntek az esők, záporok, délelőtt felhő- 
átvonulások voltak és sokfelé élénk, helyenként még erős északi szél 
fújt.11 órára csak 16-18 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten csütörtökn a hőmérséklet napi középértéke 21 fok 
százéves átlagnál 1,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tehgerszint- 
átszámított légnyomás 767 milliméter, gyengén süllyed.

balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok

V. > ál—

66 KSl-

bb.33. uj héjformázásu acélöntődé borsodnádasdon 

vld/kz/a/-cz

a borsodnádasdl lemezgyár elektroacélmüvében pénteken meg­
kezdték a csaknem 110 millió forint költséggel felszerelt úgyneve­
zettként or máz ásu acélöntődé kipróbálását, a tervek szerint az 
uj gyáregységben évente háromezer tonna öntvényt készítenek, ez­
res széria nagyságban gyártanak csőszerelvényeket, szelepekt, 
tolózárakat. a héjformázást végző automatákat a technológiával, 
együtt, az nszk-ból vásárolták.

az uj üzemben az elgondolások szerint már az idén több mint 
hétszáz tonna öntvényt készítenek, a gyártmánybővítést szolgáló 
uj beruházás a számítások szerint hat év alatt megtérül, /mti/

*í-2- 1973. június 15.
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1, folytmö-szbbb 34. /időjárás

parlament
várható időjárás szombat estig:

fo8. folyt./e

sándor jőz séf /békés megye, 13.v.k./, a szeghalmi járási
-------------------- hivatal elnöke helyeselte, hogy a megyei

tanácsok jogot kaptak arra; önállóan és differenciáltan hatá­
rozzák meg bevételi forrásaikat, bevételeik arányát, vállalva 
még azt a kockázatot is, hogy esetleg a megye központi költ­
ségvetésének pénzellátása válik bizonytalanná, az 1972-es év 
olyan értelemben is eredményes volt, hogy a gazdálkodó szervek 
nem kerültek pénzzavarba, az intézmények gazdálkodása tervsze­
rű és folyamatos volt.

a gondok között említette, hogy a városokban, Nagyközsé­
gekben nincs pénzügyi fedezet a szövetkezeti és otp-lakásokból 
álló uj negyedek járulékos beruházásaira, üzletek, bölcsődék, 
óvodák felépítésére, az ivóvízhálózat kiépítésére eddig jól be­
vált gyakorlat volt a törpevlzmü társulatok megalakítása, ma 
már azonban az anyagárak, a kivitelezési költségek olyan maga­
sak, hogy a családonkénti hozzájárulás eléri a 10 000 forintot 
is* a képviselő véleménye szerint a jövő útja a regionális víz­
ellátás megvalósítása, változtatni kell a szennyvízhálózat és 
az ehhez kapcsolódó közmüvek megépítésének eddigi rendjén is, 
mert a központi támogatás, hozzájárulás alacsony ahhoz, hogy 
ezek a létesítmények idejében tető alá kerülhessenek.

végül arról szólt a képviselő, hogy társadalmi Összefogás­
sal örvendetesen bővült a városok és falvak óvodai hálózata, 
csupán békés megyében 400 óvodai és 80 bölcsődei hely épült ily 
módon terven belül az elmúlt esztendőben, a társadalmi erőből 
épült óvodák, bölcsődék fenntartásához azonban nem biztosítot­
tak központi anyagi segítséget, ezt a többletkiadást a tanács­
nak kelt magára vállalnia, ami óhatatlanul az ellátási szint 
rovására megy.

bkk. 3. /az országgyűlés • • •
:".v

vízállása budapesten 288 centiméter, /mti/a duna
%

mtmuj lidUlőerdőt kap debrecen %bb 35. i G81973. június 15.

■■Jll
kemping, erdei tornapálya és lovaglóöyény. /mtl/

vld-kz/mné szb -ez
már

;,v
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6a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke június 15- palóczy lajosné /szabolcs m., 9.v.k./, agronómus, szabolcs- 
---------- —------— szatmár megye burgonyatermesztésének hely­

zetével, problémáival foglalkozott, emlékeztetett arra, hogy a 
megye növénytermesztésének szerkezetében a burgonya régóta az 
egyik legjelentősebb növény, amelynek termelése az ország bur­
gonyatermesztésének helyzetét is jelentős mértékben befolyásolja, 
a tapasztalatok szerint azonban a burgonya terméshozamának növe­
kedése nem tart lépést például a kenyérgabona, a kukorica, a cu­
korrépa termesztésének fejlődésével, szabolcs-szatmárban 1961- 
1970 között átlagosan 38 000 hektáron, 1973-ban már csak 21 500 
hektáron termesztettek burgonyát, hektáronként - "1961-1970 között 
- 86.1 mázsa, 1971-ben 121,3 mázsa, 1972-ben 101.7 mázsa volt a 
termés, /folyt.köv./ ^
12.52/e

ÍV.‘ bb 36. 
én 13 óráig: SR1973. június 15. 00se szb -ez

r.

négyszáz lakás 
árkedvezmény külföldre 
kiskereskedelmi hálózat 
vasutvlllamosltás
a legfelsőbb bíróság állásfoglalása 

/folyt*.köv./

1.
2.
3.
4.
5.
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parlament

10.folyt./e

mindezek következtében eddig mintegy 2 500 hektár tagsá­
gi szőlőt vágtak ki területünkön, várható, hogy ez a folyamat 
meggyorsul; 1980-lg további 5-6 ezer hektár szőlő kivágásával 
lehet számolni, ezért nagy megnyugvással vettük tudomásul a mi­
nisztertanács határozatát, amellyel hosszú távra rendezte a 
nagyüzemi szőlőültetvények korszerűsítésére, és az uj telepíté­
sekhez nyújtandó állami támogatás irányelveit, hatására várha­
tóan növekszik a szőlőtelepítés! kedv.

gondot okoz a szaporltóanyag-ellátás; jelenleg szaporí­
tóanyagot csak nehezen lehet beszerezni, hasonló a helyzet a 
gépellátással; a meglévő szőlőterületekhez nem tudják folyamato­
san biztosítani a megfelelő géptípusokat, ráadásul a géptípusok 
gyakran változnak.

csapó emő /bp., 40.v.k./, a transzformátor és villamos-
---------------  készülékgyár művezetője hangsúlyozta: maga­

sabb szintre kell emelni az üzem- és munkaszervezést, vissza 
kell szorítani a gazdaságtalan termelést, s jobban kell építe­
ni az öntudatos munkásokra, a munkaverseny-mozgalomra. emlékez­
tetett arra, hogy amikor az mszmp központi bizottsága 1971. 
decemberében határozatot hozott a korszerű üzem- és munkaszer­
vezés fontosságáról, akkor az 500 budapesti vállalatnak mind­
össze egyharmadáról lehetett csak elmondani, hogy megfelelő 
vagy legalább Is kielégítő üzem- és munkaszervezési gyakorlata, 
Illetve megvan az ehhez szükséges apparátusa.

sokan csodát várnak a vállalatoknál életrehivott szervezés 
sl osztályoktól, illetve a kidolgozott szervezési programoktól, 
eredményeket azonban csak úgy lehet elérni, ha a maga posztján 
mindenki kellő hozzáértéssel, felelősségtudattal és akarattal 
dolgozik, kezdeményezője, serkentője, szervezője és végrehajtó­
ja az üzem- és munkaszervezésből rá háruló feladatoknak, egyet­
len művezető sem várhatja el, hogy a vállalati szervezési prog­
ram mentesíti őt a gondolkodástól, a műhely napi kérdéseivel 
való foglalkozástól, a munkások, a fizikai dolgozók abban lát­
ják az üzem- és munkaszervezési határozat megvalósításának gyü­
mölcsét, hogy biztosítják számukra a jól szervezett folyamatos 
munkát és anyagellátást, javulnak a termelés feltételei, jobbak 
lesznek az üzemi munkakörülmények, kiteljesedett országos mozga­
lomról még nem lehet beszélni, a határozat néhány fontos pont­
ja azonban már a megvalósulás stádiumában van,
/folyt.köv./

13.13/e

bkk. 3. /az országgyűlés # # *

f

V — 21 —

.ti.... i, immUktm #

l

Be
at

í

m

1
$*

1Hl £V>
AT*. 1

7T....
■ .v

y:’ Kymg i'«.?

PSüs
.. Sxf.

j A

m

te

BÍS^li

%
parlament

9.folyt./ebkk. 3. /az országgyűlés• • •

„ termelés növekedése egyúttal lehetővé tette, hogy a ko- 
rábblakhoz képest csökkentsék a burgonyatermő területet,anélkül
hogy ez az

iZÉ *•amaisamgek eredményeihez képest a burgonyatermés javításában is lénye- 
ges és gyors eredményeket érjenek el. kérte, hogy szabó le s-szat 
már megye olyan arányban részesüljön támogatásban, amilyen arány­
ban a burgonyatermesztésből részt vállal, segítséget kért a bur­
gonya biztonságos értékesítéséhez; javasolta, hogy ennek felté­
teleit, szervezeti formáit korszerűsítsék.

I
I

/v?

Evincze józ séf /bács m. 19.v.k./, a soltvadkertl jóremény- 
———————— ség tsz elnöke a bács—kiskun megyei szak-

szövetkezetek gondjairól szólt, elmondta, hogy kedvezőtlen 
adottságok ellenére a szakszövetkezetek fejlődése dinamikus 
volt. ezt bizonyltja, hogy közel 3 000 hektár nagyüzemi szőlő- 
gyümölcs ültetvényt telepítettek, s feldolgozókat és bortáro-" 
lókat is építettek, a szakszövetkezeti tagok fő jövedelmi for­
rása a szőlő- és gyümölcstermesztés, népgazdasági szempontból 
sem hanyagolható el az a körülmény, hogy a kiskörös! járás 
szakszövetkezetei az ország bortermésének 10 százalékát terme­
lik.

:
üm ' :

m :
a homoki szőlőültetvények telepítéséhez nyújtott állami 

támogatás megszűnésével szövetkezeteinkben nagyüzemi telepí­
tésre nem került sor - mondotta, ugyanakkor - fűzte hozzá - 
a tagjaink kezelésében lévő kisüzemi szőlőterületek jelentős 
része elöregedett, a szakszövetkezetek a generációváltás éve­
it élik, nemcsak a szőlő, de művelője is elöregedik, a fiata­
lok nem vállalják a kisüzemi termeléssel járó gondokat, ők már 
modem technikát, kulturált élet- és munkakörülményeket köve­
telnek maguknak.

/folyt.köv./
13.10/e
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parlamentI bkk. 3. /az országgyűlés 12.folyt./e

bevezetőben a pénzügyminiszter hangsúlyozta, hogy a na­
gyon sokrétű és konstruktív vitában felmerült észrevételeket, 
javaslatokat - az országgyűlés és a kormány munkakapcsolatai 
rendjének megfelelően - a minisztertanács legközelebbi ülésén 
részletesen megtárgyalja, a szükséges intézkedéseket megteszi, 
s ezekről a felszólaló képviselőket is tájékoztatni fogják a 
miniszterek.

• • •
%l1.folyt./ebkk. 3. /az országgyűlés # # #

B1 ■

mI * ;
faluvégi Lajos ezután a mezőgazdasággal összefüggő fel­

szólalásokra reflektált, aláhúzta, hogy 1972-ben mezőgazdasá­
gunk terven felül járult hozzá a népgazdaság eredményeihez, s 
ez nemcsak a belső ellátás, hanem a külkereskedelmi egyensúly 
szempontjából is nagyon lényeges volt. érthető, hogy a mezőgaz­
daság vezető testületéiben és az üzemekben is felmerül a kér­
dés: fokozhatók, megsokszorozhatók-e a továbbiakban az elért™ 
eredmények, a Jelenlegi periódus a korábbi beruházási fellen­
dülés visszafogásának időszaka, még nem érvényesül kellően a 
szarvasmarhatenyésztés fejlesztésére, az intenzív kultúrák ter­
melésének fellendítésére tett intézkedések hatása, azt hiszem, 
az esztendő második fele és különösen a következő év az emlí­
tett aggályokat el fogja oszlatni, á mezőgazdaságban - csakúgy, 
mint a népgazdaság egész területén - a beruházások ütemének és 
minőségének kérdését összefüggésében kell áttekintenünk, ebbe 
az összefüggés-rendszerbe természetesen a mezőgazdaság érdekel 
is beletartoznak, s a következő időszakban, különösen a követ­
kező évi terv összeállításakor érvényesül majd az a szándék, 
hogy a jogos igények alapján a beruházások vonatkozásában vala­
melyest lendítsünk a fejlődés ütemén, a miniszter azonban nyo­
matékkai Jegyezte meg: most nem az a legfontosabb kérdés, hogy 
hány uj nagy komplex telep létesítéséhez kezdünk hozzá, hanem 
az, hogy a már üzembe helyezetteket teljes mértékben kihasznál­
juk. a meglévő üzemek jelentős része ugyanis ma még nem ,,hoz­
za, , azt az eredményt, amit vártunk, nem azért, mert rosszul 
építettük meg, hanem mert nincsenek teljesen kihasználva, bené­
pesítve. a mezőgazdaság vezetésének, a pénzügyi szerveknek, a 
bankoknak minden területen azt kell elősegíteniük, hogy szövet­
kezeteink, amelyek igen nagy vállalkozásba kezdtek, minél előbb 
jó eredményeket tudjanak elérni, ha ehhez nagyobb felkészült­
ség, magasabb szintű szervezettség járul, biztosra vehetjük, 
hogy a másfél millió állat tenyésztésére alkalmas több mint 200 
sertéstelep és a mintegy 120 000 férőhelyes 300 tehenészeti te­
lep meg fogja hozni a várt eredményeket.
/folyt.kőv./
14.27/e
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bkk. 3. /az országgyűlés 14.folyt./e

a mezőgazdasági vállalkozások fejlődésére, tevékenységére" 
utalva a pénzügyminiszter megjegyezte, hogy a vállalkozási for­
mák tavaly nem olyan mértékben fejlődtek, amilyen egészséges 
lett volna, felhívta azonban a figyelmet arra, hogy az üzemek 
közötti vállalkozásoknak csak akkor van létjogosultságuk, ha 
segítségükkel általános gazdaságpolitikai feladatokat olcsób­
ban, eredményesebben lehet megoldani, a vállalkozások nem ön­
magukban, önmagukért támogatandó formák - a vállalkozási ked­
vet olyan keretek között kell ösztönözni és támogatni, ameny- 
nylben megfelelnek gazdasági céljainknak.

e • •

a

- mezőgazdaságunk helyzeté és a fejlesztés céljai bizako­
dással tölthetnek el bennünket, a mezőgazdasági üzemek dolgo­
zói 1972-ben Is bizonyságát adták annak, hogy meg tudnak bir­
kózni a nehéz feladatokkal is. kormányzatunk pedig a lehetősé­
gekhez mérten támogatja mindazoknak a céloknak az elérését, 
amelyeket közösen tűztünk ki.

áttérve az ipart érintett felszólalásokra, a pénzügymi­
niszter hangsúlyozta: a kormánynak az a törekvése, hogy a mü- 
szaki-technikai haladást a fokozott gépcserékkel is elősegít­
se. az eddigi lépéseket kezdetnek tekintik, s azt várják, hogy 
az üzemek is nagyobb figyelmet fordítsanak erre. egyébként á 
kormányzat terven felüt másfél milliárd forint hitelt bizto­
sított az említett célra, ezt az összeget korszerű közlekedési 
eszközök, ipari gépek, valamint a belkereskedelem munkáját se­
gítő berendezések beszerzésére fordítják, ez a téma tehát na­
pirenden van, a kormány vezetői a közeljövőben megtárgyalják 
az erre vonatkozó külkereskedelmi, pénzügyi és tervhivatal! 
javaslatokat, s hatékony intézkedéseket tesznek.

a pénzügyminiszter részletesen foglalkozott a beruházási 
terv teljesítésével, egyetértett azzal a felfogással, hogy ha 
a népgazdasági terv végrehajtásában egyik-másik területen le­
maradás mutatkozik - mint például az ipari beruházásoknál is , 
akkor az eszközök rugalmasabb átcsoportosításával kell seglte 
ni azokat az ágazatokat, ahol hajlandóság mutatkozik nagyobb" 
teljesítmények elérésére, hogy ez a helyes törekvés nem való-" 
suit meg a kívánatos mértékben, annak az az oka, hogy költség- 
vetési forrásaink sem korlátlanok, a cipőipar fejlesztését il­
letően pedig a pénzügyminiszter közölte, hogy az ágazat fej­
lesztését indokoltnak tartják és a gazdásági bizottság a követ 
kező Időszakban foglalkozik a kérdéssel.
/folyt.köv./
15.00/e
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faluvégi Lajos kitért azokra a képviselői észrevételekre 
is, amelyek a gyenge adottságú termelőszövetkezetek problémái­
val foglalkoztak, hangsúlyozta, hogy mezőgazdaságunk valóbansss « %
Jvrít a másikra szili dotáclis támogatási rendszert kell

rövid távon ezt nehéz megoldani - a támogatás rendszerét mégis

VSS&J&SX 15K-
delem-klegészltő beruházások helyett.

faluvégi Lajos kiemelte, hogy a mezőgazdaságban kulcskér- 
dés a zárt termelőrendszerek elterjesztése, hozzáfűzte: ügyel­
nünk kell azonban arra, hogy a zárt termelési [*en?8zerek kiala­
kításában csak ott és olyan mértékben haladjunk előre, ahol és 
ahogyan a feltételek adottak, e termelési rendszert sehol nem 
szabad a gépszerzés pótlólagos forrásának tekinteni; úgy kell 
alkalmazni, hogy bevezetése az eredményekben, a jövedelmekben 
egyant többletet hozzon.

- to-

:•>

1

I
az állategészségügyi helyzettel kapcsolatban rámutatott, 

hogy miként a kormányzati szerveknek, az üzemeknek is tisztá­
ban kell lenniük azzal: a fejlesztési politika, a nagy állatál­
lomány állategészségügyi szempontból is megnövekedett felelős­
séget jelent, állategészségügyünk hagyományai, szakembereink 
képzettségének színvonala és üzemeink szervezettsége azonban 
olyan szintű, hogy e megnövekedett felelősségnek, az ezzel já­
ró kötelezettségeknek eleget tudunk tenni, ehhez természetesen 
az üzemekben és az üzemeken kívül egyaránt fejlesztenünk kell 
az állaté;!;2wügyl szolgálatot.

HÍ/folyt.köv./ 

14.33/e
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bkk. 3* /az országgyűlés 15.folyt./e

- az energiabázis fejlesztését nagyon fontos feladatnak 
tekintjük mondotta ezután. - földgáz- és olajkutatásra a 
mostani ötéves tervben 3.5 milliárd forintot irányoztunk elő. 
ügyelünk arra, hogy ezen a fontos területen ne essen vissza á 
kutatási tevékenység, a kormány gazdasági bizottsága a közel­
jövőben megvizsgálja a kutatások helyzetét és megfelelő in­
tézkedéseket tesz. a szénfogyasztás egyenletessé tételére ta­
valy és az idén több intézkedés történt, ennek már mutatkoz­
nak a kezdeti eredményei, hozzáfűzte, a szénbányászat helyze­
tét igyekeznek tovább szilárdítani, a termelés folyamatossá­
gát biztosítani.

• • •

az elhangzott egyéb észrevételekre válaszolva a pénzügy- 
miniszter részletesen foglalkozott az oktatásügy és a népmü-" 
velés néhány időszerű kérdésével, közölte, a kormánynak elha­
tározott szándéka, hogy az oktatás fejlesztésére a nemzeti jö­
vedelemből az eddiginél is nagyobb anyagi erőket fordít, ez 
természetesen néhány ötéves terv során valósulhat csak meg. 
ami ilyen vonatkozásban eddig történt, csupán kezdeti eredmény, 
mind az iskolák felszereltségének, mind az egyéb fejlesztések 
tekintetében.

a bérkérdésekről szólva a pénzügyminiszter kitért a köz- 
alkalmazottak és az intézeti kutatók bérezési problémáira, kö­
zölte ,hogy a kormány életszinvonalpolitikai elgondolásai kö­
zött - az 1974-75-ös évek vonatkozásában - mindkét kategória 
bérének rendezése szerepel, hasonlóképpen napirenden vagy az 
egységes bérrendszer bevezetése is ezen a területen, ennek a 
kidolgozása már megkezdődött.

a lakásfelújításokkal kapcsolatban faluvégi Lajos egyet­
értett az építésügyi és városfejlesztési miniszternek ezzel a 
témával kapcsolatban kifejtett véleményével, hozzátette, az 
ötösdik ötéves terv kidolgozásánál ezt a témát nagyon alaposan 
megvizsgálják majd. addig is Javasolják a tanácsoknak 
közműfejlesztésre, lakásfelújításra rendelkezőére áll 
két a Legjobb belátásuk szerint használják fel.

a

kitért a lakásépítés hitelezési feltételeivel kapcsolatban 
a pénzügyi kormányzatot ért kritikákra, ezzel összefüggésben 
rámutatott arra, hogy a hitelállomány több mint 60 százaléka 
- értve alatta a megtakarítás több mint 60 százalékát - a la­
kosságnak visszajuttatott hitel.
/folyt.kőv./

15.08/e
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bkk. 3. /az országgyűlés...16.folyt./e

a betevőknek fizetett kamat és a begyűjtés költsége 6 száza­
lék; az átlagos építési kölcsönkamat - mivel nagyobb ked­
vezmények is vannak - 3 százalék, az állami költségvetés te­
hát évente 1.4 milliárd forintot fizet ki kamatkülönbözet 
elmén, ami a legkevésbé se mondható ,,jó üzletnek,,, egyéb­
ként a családi házak 20-25 évig adómentesek, s figyelembe 
kell venni azt is, hogy egy-egy ilyen otthon létrehozásához~ 
a tanács - illetve végső soron a költségvetés - szerény szá­
mítások szerint is 40-50 ezer forinttal Járul hozzá különbö-" 
ző kommunális létesítmények - ut, úthálózat, vízvezeték, jár­
da - formájában, s ennek csak kis hányada terül meg. a cél 
itt az állam oldaláról nem a költségvetés bevételeinek növe­
lése, hanem a lakosság megtakarításainak, a gondok megoldá­
sát segítő felhasználása.

í

a pénzügyminiszter megelégedéssel nyugtázta a városok, 
községek lakosságának - a képviselők utján az országgyűlés 
plénumán is kifejezésre Juttatott - készségét arra, hogy tár­
sadalmi munkával is tevékenyen hozzá kíván járulni a telepü­
lések fejlesztéséhez, szükebb hazája és az ország gondjainak" 
megoldásához, ez nagy biztatást Jelent arra nézve, hogy a kö­
vetkező évek költségvetéseinek összeállításánál kevesebb lesz 
a gond, s még több olyan feladat kaphat majd helyet a tervek­
ben, fejlesztési programokban, amelyek megoldásával tovább 
léphetünk előre a fejlődés utján - mondotta befejezésül,s kér­
te az országgyűlést, hogy a beterjesztett törvényjavaslatot 
változtatás nélkül fogadja el.

az elnök ezután szavazást rendelt el, amelynek eredmé­
nyeként az országgyűlés a magyar népköztársaság 1972. évi 
költségvetésének végrehajtásáról szóló törvényjavaslatot álta­
lánosságban és részleteiben, a benyújtott eredeti szövegben, 
egyhangúlag elfogadta.

az országgyűlés ezután - a napirendnek megfelelően - 
áttért az interpellációkra.

kovács Sándor /győr-sopron m., l.v.k./, a győri magyar
---------- --------- vagon- és gépgyár üzemvezetője

közlekedésben résztvevők jobb tájékoz tatásának ügyében jegy­
zett be interpellációt a közlekedés- és postaügyi miniszter­
hez. dr. Csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter az 
ülésszakról hivatalosan távol volt, ezért a ház szabályainak 
megfelelően a választ 30 napon belül Írásban adja meg. /az 
országgyűlésnek az interpellációval kapcsolatos állásfoglalá 
sára a legközelebbi ülésszakon kerül sor.

a közúti"

/folyt.köv./ 
15.12/e - 27 -
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17.folyt./e

lésével tudták csak szaporítani, feltétlenül szükséges, hogy 
ezek az Intézmények megkapják azokat a helyiségeket is, ame­
lyeket ma még lakók foglalnak el. számításai szerint a buda­
pesti kórházak, klinikák ágyszámát is további 152-vel lehetne 
gyarapítani, s helyhez jutna további 130 ápolónővér is.

az interpellációra - bondor József építésügyi és város-" 
fejlesztési miniszter nevében is - dr. szabó zoltán egészség­
ügyi miniszter válaszolt, elmondotta, hogy valóban sok, már 
nem egészségügyi dolgozó, kereken 1 100 család lakik kórházi, 
gyógyintézeti lakásokban, elhelyezésük s az Így felszabaduló 
helyiségek kórházi, kórtermi vagy laboratóriumi felhasználása 
már 1963-ban megkezdődött, meggyorsította a folyamatot a gaz­
dasági bizottság 1966-os állásfoglalása, amely lehetővé tet­
te, hogy a kiköltözők jelentős készpénz-kártalanítást kaphas­
sanak. 1966 és 1971 között Így 208 lakott helyiséget lehetett 
felszabadítani, ebből 54-et a fővárosban, ma már sajnos a ki- 
költöztetés csak cserelakással oldható meg - erre a célra a 
fővárosi tanács évről-évre meghatározott számú tanácsi bérla­
kást biztosit, a miniszter hangsúlyozta: elsősorban a tanácsok 
tehetnek sokat annak érdekében, hogy saját gyógyintézraényeik- 
ben a helyzet változzék, s a kiköltözés folyamata meggyorsul­
jon, dr. szabó zoltán Ígéretet tett arra, hogy a pénzügymi­
niszterrel, valamint az építésügyi és városfejlesztési minisz­
terrel együtt megvizsgálják: milyen intézkedések kellenek ah­
hoz, hogy a Jövőben az egészségügyi és szociális intézmények­
ben nagyobb számban, gyorsabb ütemben lehessen felszabadítani 
a kórtermi és egyéb hasznos célokra is igénybe vehető , 
ám ma még rendeltetésüktől eltérően lakásként használt helyisé­
geket.

bkk. 3. /az országgyűlés • • •

dr. szabó zoltán válaszát mind az interpelláló képviselő, 
mind az országgyűlés elfogadta.

ezzel az országgyűlés nyári ülésszaka befejezte munkáját, 
az ülést apró antal zárta be.

xxx
/folyt.köv./ 
15.18/e — 20 —
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bkk. 3. /az országgyűlés...18.folyt./e 

a szerkesztőségek figyelmébe!

javítások a mai bkk, 3. /az országgyűlés.../ hírre, 

az első oldal 3. bekezdése első sorában a név helyesen: 

dr, beresztóczy miklós

a 6. folytatás utolsó bekezdésének utolsó sorában a szö­
veg helyesen:

v
m %

embereink tudásának, akarásának nagyobb kibontakozását• • t • te

^ I" 'a 9. folytatás 1. bekezdésének első sorában a felszólaló 
vlncze József képviselő foglalkozása helyesen: a soltvadker- 
tl Jóreménység szakszövetkezet elnöke. íi

liva 15. folytatás 2. bekezdésének utolsó előtti sorában a 
az iskolák felszereltsége, mind az egyébszöveg: • i • • ••

m
mm

:

a 17. folytatás 1. bekezdésének 12, sorában a szöveg: 

klinikák ágyszámát Így további 152-vel• • • • te

/mti/
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Afi bb 36. /a belföldi... 1. folyt./-szb

6. ékszermásolatok
7. alkoholizmus elleni mozgalom
8. hűtőházi szezon
9. mesejáték forgatása
10. partizánkUIdőttsgég utazott brüsszelbe
11. rendőrségi hírek
12. elhunyt bemáth márton
13. lottó
14. közégés s gügyl ellenőrzések
15. egyedi r bákplósgyőrött
16. átadták a sló-hidat
17. bartha László kiállítása
18. uj Üzemcsarnok
19. forgatócsoport dél-vletnamban 
21; úttörő kórusok fesztiválja
22. logopédiai vándorgyűlés
23. konténer kiállítás
24. muzeum bakócán
25. hármas Ikrek
26. vöröskeresztesek utaztak Stájerországba
27. benépesültek az úttörőtáborok 
26." józ séf attl la-rellef
29. ifjúsági emlékmű
30. olcsó bútor
31. uj turistaszálló
32. mohácsi szerviz
33. uj acélöntődé
34. időjárás
35. Udűlőerdő
36. hirjegyzék 
/mtl/
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bb.37. kis vlt szegeden - tízezer fiatal a szegedi ifjúsági 
napok rendezvényein - sajtótájékoztató a programról

vld/kz/a/hgy
jullus 27-én, 28-án, 29-én és 30-án ifjúsági napokat 

rendeznek szegeden, az express Ifjúsági és diákutazási iro­
da szervezésében az ország 18 megyéjéből és a fővárosból 
7 000 fiatal érkezik majd a tlsza parti városba, a vendég­
látó csongrád megyeiekkélés szegediekkel együtt töSb mint 
10 ezrén vesznek majd részt a találkozó eseményein.
/folyt.köv./
13.50/a
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1 folyt./-abb«37./ kis vlt
a szegedi József attila tudományegyetem klsz klubjában 

pénteken tartott sajtótájékoztatón a szervezők-, a klsz szege­
di bizottsága, az express és a szabadtéri játékoknak képvise­
lői - elmondták, hogy július utolsó napjaiban valóságos kis 
vit-nek ad otthont szeged városa, a hazánk területéről érkéző 
magyar fiatalok mellett ott lesznek a nagy találkozón a he­
lye felsőoktatási intézmények építőtáboraiban dolgozó szov­
jet, ndk-beli fiatalok, több külföldi ifjúsági turistacsoport 
tagjai és Szabadka fiataljainak küldöttsége is. bár az ifjúsági 
csoportok egy része már jullus 27-én szegedre érkezik , az ifjú­
sági napok hivatalos megnyitóját 28-án tartják meg a Széchenyi 
téren, mivel ez az időpont csaknem egybeesik a berlini vlt 
megnyitásával, a szegedi ifjúsági gyűlést és az azt követő 
karneváli felvonulást is a vlt jegyében rendezik, negyvenöt- 
ötven üzem és tsz, köztük Szabadka és más megyék fiataljai 
is élőképekkel elevenítik fel a vlt-ek történetét, a jelmezése 
felvonuláson 600 középiskolás és 300 úttörő is közreműkö­
dik.

• ••••
-A 33
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bb.39. több mint 2 500 szakmunkástanuló üdül siófokon 

vld/kz/a/hgy

-

m i ml 1973. Junius 15.

a munkaügyi minisztérium siófoki 4.sz. szakmunkástanuló 
üdülőjében pénteken megkezdődött a nyári szezon, a tó partján 
fekvő fenyvesekkel borított festői környezetben lévő üdülőt 
több mint négyszáz szakmunkástanuló leány és fiú vette birto­
kába. az idén hat váltásban - több mint kétezerötszáz szakmun­
kástanuló nyaralhat ebben az üdülőben . a negyedik turnusban 
szovjet, ndk-beli, és csehszlovák szakmunkástanulókat is 

fogadnak, /mti/

a:i
4

ti
•

Wmsmí__ é
*

S-'vi az ifjúsági napokra érkező fiatalok megtekintik a szabad­
téri játékok soronlévő esti előadásain madách mézesét és 
gershwin porgy és bess clmü müvét, számos kiállítás megtekin­
tése , könnyűzenei műsorok, orgonahangversenyek meghallgatá­
sa, éjszakai utcabál és sok más szórakoztató eseményen való 
részvétel szerepl programjukban, a berlini világitjusági 
találkozó köszöntésére látványos tűzijátékot rendeznek a tisza 
partján, /mti/

bb.40. tisza 11. intézőbizottság alakul 

vld/kz/a/hgy 1973. junius 15.
a kiskörei vízlépcső, százhúsz négyzetkilométer felületű 

víztározójának környékén üdülőterület kialakítását tervezik, 
az elképzelések szerint főként a hétvégi pihenést, szolgálja,~ 
s csak kisebb arányban fejlesztik a tartós üdülési lehetősége­
ket - jelentették be pénteken a Szolnok megyei tanács kommu­
nális és műszaki bizottságának újjáalakuló ülésén, az üdülő­
körzet gazdája a négy környező megye - Szolnok, borsod, hajdú 
és heves - lesz. a kialakítandó üdülőtelepeken negyvenötezer 
ember talá majd kellemes pihenést és felüdülést, a körzet köz­
pontja tiszafüred lesz. a debreceni tervezővállalat már el is 
készítette a központ fejlesztési programját, az ülésen bejelen­
tették azt is, hogy a közeljövőben a vízlépcső üdülőterületi 
hasznosításának irányító, operatív szerve a ,,tisza 11. 
intéző bizottság,,./mti/

&

Mmmm
m

s bb.38. magyar-lengyel barátsági nap tiszásáson 

vld/kz/a/hgy

magyar-lengyel barátsági napot rendezett pénteken tlsza- 
sason a hazafias népfront, a községi tanácsházán rendezett 
ünnepségen megemlékeztek a magyar-lengyel barátsági és köl­
csönös segítségnyújtási szerződés megkötésének 25.évfordulójá­
ról. zenen tamowski, a lengyel népköz társaság budapesti nagy- 
követségének titkára méltatta a szerződés jelentőségét, /mti/

1973m junius 15.mte'v a
I

bb.41. magyar-kubai megállapodás 

pf/ok hgy
.*.]

|
%

1973. junius 15.

a művelődésügyi minisztérium kiadói főigazgatósága és a 
kubai köztársaság könyvintézete között pénteken együttműködé­
si megállapodást Írtak alá a minisztériumban, a megállapodás 
rögzíti a két ország kiadói irányító szerveinek, valamint kia­
dó- és könyvterjesztő vállalatainak feladatait, a tervek cseré­
je, a kölcsnös fordítások, a közös kiadások és a tapasztalat­
illetve személycserék vonatkozásában, az első ilyen jellegű 
megállapodást a két ország között, magyar részről gábor Vik­
tor főigazgatóhelyettes, kubai részről pedig eduardo neira 
garda, a havannai könyvintézet főigazgatója irta alá./mtl/

(ik 14.00/a - 22 -
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bfc 42,/ aratásra folyt,/um

a szezonban 13 500 kombájn dolgozik majd, közöttük 1354 
uj szovjet arató-csáp16 gép

s.
• •se

bb 42. aratásra készül az ország 
t Jt/fk um s b hgy június 15.

tak a terméskilátásokon, segítették a gabonaszemek feddését 
és a kapásnövények gyarapodását, az üzemekben gondot okozott,hogy 
a hosszantartó szárazság miatt a földekre kiszórt növényvédő- 
szerek nem oldódtak fel és nem fejtették ki a megkívánt gyomirtó 
hatást, ezért május végén és junius elején sokfelé kapálni kel­
lett a kukoricát és más ültetvényeket.

m
m a kereskedőImi- és a gépjavító telepek junius 25-től 

augusztus 18-ig aratási Ugyeletet tartanak, ami azt Jelenti,hog" 
reggel 7-tŐl este 7 óráig kiszolgálják a vevőket, szombaton reg­
gel 7-től délután 5-ig, vasárnap pedig reggel 7-től délután 1 órá­
ig tartanak nyitva, de sürgős esetekben a késő esti órákban is 
gazdaságok rendelkezésére állnak, az aratásnál kétszáz szer­
vizgépkocsi segíti majd a gépjavítókat, a jármüvekkel érkező szere­
lők a helyszínen javítják meg a meghibásodott kombájnokat, arató­
gépeket. /mti/

kák
®s

a
m::
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' bb 43. ,,mi hoztuk az időtt , - kiállítás Salgótarjánban 
vid/um kz hgy

; l.
1973. junius 15.

pénteken a salgótarjáni József attila művelődési központ 
üvegesamokában ,,mi hoztuk az időt,, címmel politikai vándorkiállí­
tás nyílt, a megnyitó ünnepségen - amelyen dr. boros Sándor, a 
megyei pártbizottság titkára mondott beszédet - közreműködött a 
salgótarjáni bányászkórus is. /mti/

. :.i

Ifi1
V

a gabona tröszt vállalatai eddig 228 ezer vagon étkezési ga­
bona, 6300 vagon takarmánygabona, 4200 vagon takarmányárpa és 6000 
vagon sörárpa átvételére kötöttek szerződést a termelőkkel, a ter­
més befogadására 260 ezer vagon befogadóképességű tároló all ren­
delkezésre, ez azonban várhatóan szűkösnek bizonyul, ezért bértá­
rolás! szerződéseket kötnek az állami gazdaságokkal és a termelő- 
szövetkezetekkel, ily módon 60 ezer vagonnal növelhetik a raktára 
kapacitást, eddig azonban csak 28 ezer vagonra van szerződéses part­
nerük, emiatt újabb erőfeszítéseket kell tenniök bérbevehető tároló­
helyek felkutatására, további 50 ezer vagon gabona elhelyezésére 
Ideiglenes tárolókat építenek, ahol megfelelő körülmények között 
óvják ajd a termést az időjárás viszontagságaitól, a gabona tröszt 
vállalatai 40 millió forintos gépberuházást valósítottak meg a 
szezonra, 100 malomban és 50 takarmánykeverő üzemben nagy-jav1 
tásra került sor. a termést a tavalyi 1300-zat szemben idén 1500 _
helyen veszik majd át. a termelők okultak az elmúlt évi tapaszta­
latokon, amikoris nem volt elegendő szárítógép, eddig 160-at szerez­
tek be, s a gabona tröszt is 300 vagonnal fokozta a napi gabona- 
szárító gépteljesitményt. van elegendő zsák és ponyva a nagy nyá­
ri munkához•

i

m I

I -•-

bb 44. befejeződött az olvasó népért mozgalom első országos ta­
nácskozása

vid/um kz hgy 1973. junius 15.

a kozmüvelődésügy vezető, irányító szerveinek, intázményeinek.az 
állami és tömegszerveknek képviselői, hivatásos népművelők és a 
legjobb társadalmi aktivisták mondták el véleményüket, észrevételei­
ket, elemezték a mozgalom eredményeit, az ebben közreműködő intéz­
mények, szervek tevékenységének erényeit, fogyatékosságait,a moz­
galom továbbfejlesztésének lehetőségeit, formáit és módszereit,

I
" :

HSE,
1 í

liSilSlJIl.
azonban csak most került sorozatgyártásra, s emiatt egy-két hé­
tig még türelemmel kell lennlök a gazdaságoknak.
/folyt.köv./ - 24 -
15.45/um

a tanácskozáson egyértelműen megfogalmazták az mozgalom cél­
ját. eszerint az olvasó népért mozgalomnak az a legfontosabb fela­
data,hogy hangot adjon a társadalmi igényeknek és a megvalósító- ~ 
suk érdekében tevékenykedők e társadalmi igények állhatatos képvi­
seletével elősegítsék a helyes állami intézkedések megszületését, 
majd a végrehajtásukra minél nagyobb társadalmi erőt állítsanak 
sorompóba, e célok megvalósításához a hazafias népfrontökeretel 
között lényegesen jobbak a feltételek, a népfrbntbizottságok 
mozgalom szolgálatába állíthatják a könyv barát-bizottságokat, sa­
játos eszközeikkel elősegíthetik a művelődési közösségek láncola­
tának olyan kialakítását, amelyek mind több embert vezetnek el az 
önműveléshez, annak fő színteréhez, a könyvtárhoz.
/folyt.köv./
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folyt./umbb 44. /befejeződött

művelődési munkaközösségek 
elterjesztésével 
mozgalom újabb ö 
vei hozzájárulha 
létük élő folyam
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bb.45. még kihasználatlan lehetőség - Idegenforgalmunk harmadlK 
vonezereje lehetne a gyógyvíz » országos közgazdász 
konferencia az Idegenforgalom fejlesztéséről

vld/kz/ok hgy
hol tart Idegenforgalmunk fejlődése és milyen lehetőségek 

kínálkoznak 1985-ig? - e témával foglalkozott a magyar köz- 
gazdasági társaság tervezési szekciója pénteken balatonfüré- 
den megtartott országos szakmai konferenciáján, a közgazdá­
szokat és a hazai Idegenforgalmi élet irányítóit tóth István" 
a Veszprém megyei pártbizottság titkára köszöntötte, majd bu-' 
dal andrás, az országos idegenforgalmi tanács főtitkára jelle­
mezte hazánk 13 idegenforgalmi régiójának helyzetét.

9a* a alakulását, a 
z, ösztönzése - 
telítődjék me ,

uj i
eteket adh t ezek t 
ahhoz,hogy munkájuk 
tá állandósuljon. #1973. június 15.

állástfoglaltak a tanácskozáson amellett,hogy az olvasásra 
nevelésnek, az önművelés! igények felébresztésének az ifjúság 
körében kell elkezdődnie, ezért egyik legfontosabb feladat a kor­
szerű iskolai könyvtárak megteremtésének elősegítése, támogatják 
az ifjúsági művelődési körök, klubok munkáját, a rendhagyó irodal­
mi órák, az ifjúsági olvasó táborok szervezését és egyéb akciókat, 
a jövőben nagyobb figyelmet fordítanak az olyan kezdeményezésekre 
is, amelyek elősegíthetik a felnőttek, különösen az ipari munkás­

mezőgazdasági dolgozók öntevékeny művelődését, olvasóvá

I# %
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ság, a 
nevelését. gyakorlatilag - mint az előadó elmondotta - jelenleg még 

13 területi intéző blzotság körzetébe tehát tájegységek szerint 
tagolódik idegenforgalmi térképünk, a közelmúltban kiala­
kított koncepciók azonban még csak őt régiót vesznek figyelembe; 
a fővárost és környékét, továbbá a balaton, a duhántul egyéb 
területeit, az északi hegyvidéket és az alföldet, a koncéinál- 
tabb és hatékonyabb fejlesztés szempontjai követelik meg ezt 
a tagozódást, az öt régió közül is kiemelkedik - jelentősége 
miatt - budapest és a balatcn. érdekes, hogy az utóbbi évek­
ben a balaton nemzetközi idegenforgalmi részarányaival, már csak­
nem beérte a fővárost, a növekedés üteme, a statisztikai mutatók 
a magyar tenger fokozódó népszerűségét bizonyítják, budapest 
és a balaton fogadja a hazánkba érkező külföldi vendégek mint­
egy 75 százalékát, s a felmérések arra mutatnak, hogy a en- 
dégsereg további egynegyede zömében nem az idegenforgalmi kör­
zetekben foglal szállást, az utóbbiak többsége magánmeghívás­
ra keresi fel az ország különböző településeit és nem vesz igény­
be kereskedő Imi szálláshelyet.

befejezésül a tanácskozás elfogadta s. hegedűs Lászlónak, 
hazafias népfront országos tanácsa titkárának azt a javaslatát, 

hogy az olvasó népért mozgalmat a hazafias népfront országos taná­
csa mellett társadalmi titkárok irányítsák, az olvasó népért moz­
galom társadalmi titkára ; drucker tibor, a magyar könyvkiadók és 
könyvterjesztők egyesülésének főtitkára, fábián zoltán, a magyar 
Írók szövetségének titkára, gönczi Imre, a szót politikai munka­
társa, páldy róbert, a könyvtáros folyóirat főszerkesztője és 
juhász róbert, a hazafias népfront országos tanácsának osztály- 
vezetője./mti/

^ : a
m

m bb 46. ferenczy julla és gy.szabó bála kiállítása szlgligeten

1973. június 15.vid/kez um hgy 3r
I" -szlgligeten az alkotó házban pénteken László gyula a művé­

szeti alap irodalmi szakosztályának igazgatója megnyitotta 
ferenczy julla és gy.szabó béla műveinek kiállítását, a román 
népköztársaság érdemes mestereinek azokat az alkotásait mutatják 
be ez alkalomból, amelyek szlgligeten készültek és a magyar tengert 
ábrázolják, ferenczy julla most bemutatott 28 pasztel képe és gy.

" fametszete korábban budapesten már közönség elé ke-

m -a fejlesztési program is - mind elmondották - elsősorban 
budapestiéi és a balatonnal számol, az 1985-lg épülő több mint 
40 000 szállodai hely zöme is e két fontos régiót gazdagítja 
a távlati tervek szerint az 1970 évi 220 OOÖ -ről 1985-lg 500 000 
re nő az idegenforgalmi szálláshelyek száma.

a tanácskozás előadói és részvevői hangoztatták, annak 
ellenére, hogy a balatonon távlatban 600 000 vendég egyidejű 
fogadására készülnek fel, mindent elkövetnek a főidény zsúfolt­
ságának mérsékléséért, hozzáfűzték, hogy ennek érdekében elő 
kívánják segíteni az ország más idegenforgalmi értékeinek teváv- 
bi népszerűsítését, a követelményeknek megfelelő fejlesztését, 
közgazdászok és idegenforgalmi szakemberek egyaránt hangsú­
lyozták, budapest és a balaton után hazánk harmadik idegenfor­
galmi vonzereje lehetne gyógyvízkincs.
/folyt.köv./

16.10/ok
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bb 51. ctakar hoLan,
15.1973pf/um hgy

kulturális i 
atás után,

m i

♦a cseh szocialista
ü.n.ac és müsorán a

ISéletet 
őt nag 
lent d

rae.
3enó

/■wiii 11..............................

a miniszteri értekezlet részletesen elemezte az elmúlt esz­
tendő termelési eredményeit, leszögezték, hogy a fejlődés az el­
múlt esztendőben is töretlen volt, 7.3 százalékkal nőtt az ágazati- 
társadalmi terméke, ezen belül a vegyiparé 11.5 százalékkal emel­
kedett, az azt megelőző esztendőhöz viszonyítva, az energiagazdálko­
dást nagymértékben befolyásolta a rendkívüli időjárás, amely első­
sorban a széntermelésnek és az értékesítésnek nem 
kedvezett, a kőolaj-és földgáz termelés változatlanul nő 
összenergiahordozók között részarányuk az 1971

l V 611IU V # >V | S 0LZ
___ ____ _____ _______ ____ , évi 44.8 százalék­

ból* kol1^százalékra növekedett, nőtt a timföldgyártás is. az ajkai 
uj timföldgyár vontatott üzembehelyezése miatt azonban elmaradt az 
előirányzattól, a múlt évben érte el először a pölietiléngyártás 
a 24 ezer. a pvc-termelés pedig a 30 ezer tonnát * a műtrágyagyártás 
összhatóanyagban számítva emelkedett, a péti nitrogénmüvek termelé­
si zavarai miatt azonban nitrogénműtrágyából hiány mutatkozott,el­
egyedi nagyberuházások pénzügyi lefordítása megegyezett az előirány­
zattal, öt nagyberuházás befejeződött, s ezek érvéke meghaladja a 
nyolc milliárd forintot, igen pozitív Jelenségnek Ítélte a minisz­
tériumi értőkezlet,hogy a termelésnövekedést teljes egészében a 
termelékenység emelésével biztosították.a múlt esztendő tapasztala­
tait Összegezve határozatot hoztak: a vállalatoknak az eddiginél 
jobban kell törekedni a gazdaságos termelés megvalósítására, 
racionalizálásra, a kapacitások hatékonyabb kihasználására, a jövő­
ben még inkább el kell kerülni az ellátási zavarokat, főleg azokból 
a termékekből, amelyek az egész népgazdaságot érintik.a ^l^lszien 
értekezlet felhívta a figyelmet az észszerűbb munkaerőgazdálkodásra 
is. /mtl/

a nehézipari tárcán belül ez időszak alatt már szemmel lát­
ható a szerkezeti átrendeződés, az arányok megváltozása, a szén- 
hidrogén—urogram megvalósításával egyre nő az országos kőolaj és 
gázipari tröszt termelése és mind* jelentősebb összegben járul 
hozzá a nemzeti jövedelemhez, a nehéziparban termelt nemzeti jö­
vedelemnek 31.8 százalékát adja már ez az iparág, a szénbányászat 
részaránya a termelésben csökken, ugyanakkor még ma is a nehéz- 
iparnak az iga foglalkoztatja a legtöbb dolgozót, a nehézipari 
vállalatok összességét tekintve 1968-tól évi atlagban 8,1 százaié 
kai nő az egy fogLakoztatottra jutó hozzájárulás a nemzeti 
jövedelemhez.

bb 47. /az uj gazdasági ..,folyt./um
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1. folyt./okbb.45./ még kihasználatlan
szó volt a konferencián a szociáiturizmus fontosságáról is. 

eben a vonatkozásban rámutattak, hogy az életszínvonal 
emelkedésén kivül lényeges tényezőnek számit az is, hogy a kö­
zeli években mind általánosabbá válik hazánkban a 44 órás mun­
kahét. a belföldi idegenforgalomban elsődlegesnek tekinti a 
gyermek és ifjúsági üdültetés további fokozódását, s ezzel együtt 
több helyet kívánnak adni a nyugdíjasoknak és nagycsaládosok­
nak. ennek az elvnek az előkészítését igyekeznek megalapozni 
az üdülővidékek komplex fejlesztési programjaival is. csak egyet­
len példa a most megvalósuló országos programból: a balaton- 
nál ebben az ötéves tervben 270 hektáron készítetnek elő épí­
tésre kilenc nagyobb közművesített területet./mti/

• •I

I

bb 47. az uj gazdasági mechanizmus bevezetése óta évente 8.7
százalékkal emelkedett a nehézipar termelése - szigorúb­
ban ellenőrzik a jelentősebb beruházásokat - nehézipari 
miniszteri értekezletet tartottak

1973. június 15.

pénteken nehézipari miniszteri értekezletet tartották dr. 
Lőrinc Imrének, a miniszter első helyettesének elnökletével, a táv­
lati tervezési és beruházási főosztály előterjesztése alapján meg­
vitatták, hogy a jövőben a nehéziparhoz tartozó beruházások közül 
melyek minisztériumi ellenőrzése szükséges, a kijelölt beruházások 
megvalósítása előtt az érintett vállalatok részletes információ- 
és dokumentáció beküldésével kötelesek a felügyeleti szerv vélemé­
nyét is kikérni, a minisztérl értekezlet határozata alapján a meg­
figyelés elsősorban azokra a beruházásokra vonatkozik, amelyek 
megváltoztatják a gyártmányszérkezetet, vagy amelyek jelentős ál­
lami támogatásban részesülnek, ugyanakkor megfigyelik a nem terme­
lő jellegű nagy beruházásokat, s ezáltal korlátozni kívánják az 
Igen költséges irodaházak építését is.

t bé/gné um sb hgy

É

m

a közgazdasági főosztály részletesen értékelte, miként fej­
lődött a nehézipar i968-tól az uj gazdasági mechanizmus bevezeté­
sétől kezdődően, megállapították,hogy a fejlődés üteme meghaladta 
a népgazdaság átlagos évi fejlődésének mértékét, ennek 6.2 száza­
lékos emelkedésével szemben a nehézipar növekedési üteme több 
mint 8.7 százalékos volt. az előállított társadalmi termék döntő 
hányada ipari jellegű tevékenység eredménye.

/folyt.köv./
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y.mbb. 48. textlttervezők kiállítása ó-budán 

ol/pf ág sb hgy
folyt./

titkára el ismerőén nyilatkozott a látottakról./mtl/

50./ blszku bálah, • • • ♦ •1973. június 15. i
>>

textiltervezők - a pamurkészltő gyárban alkalmazott ipar­
művészek - munkáiból a 111. kerületi frankéi Leó művelődési ház­
ban rendezett kiállítást pénteken nyitotta meg turáni józsef, - 
gyár igazgatója, a pest—, buda-, ó—buda egyesülési centenáriumának 
tiszteletére rendezett bemutatón a gyár 33 - zömében fiatal 
művésze tárja a közönség elé több mint félszáz tervét, illetve az 
azok felhasználásával készült textil-mintákat, a kiállítás anyagát 
hangulatosan egészíti/k ki azok az óbudai városrészleteket 
ábrázoló aquareltek, amelyeket a tervező gárda vezetője, barkó 
gyula, vaszary János tanítványa készített.

ai 11!

L'-q

wIíl
n á l h a t ó: 18 óra után!f e l h a s za gyár műtermében egyébként a pamutkikészitő és az óbu­

dai goldberger gyár részére, évente mintegy 1.800 uj textllterv 
készül. ezekből a legsikerültebb 600-at adják át ,,friss választék­
ként

I
52. almást László fotókiállításba dunaujvárosban

1973. junlus 15.

Ép
_ • c.y

bb.a kereskedelemnek.*»
vld/kz ág hgya kiállítást a tervek szerint junlus 24-ig tartják nyitva 

s naponta 14- és 19 óra között tekinthetik meg az érdeklődők, 
/mtl/

a ix. uttörőotlmpla alkalmából pénteken dunaujvárosban 
megnyílt almást László fotóművész sportfotó kiállítása, a neves 
fotoriporter legsikerültebb sportképeinek válogatását barts Osz­
kár. a magyar testnevelési és sportszövetség f@jér megyei taná­
csának elnöke nyitotta meg. almást László sportfotóit két hétig 
tekinthetik meg az érdeklődők, a vasmű úti kiállítási j 

teremben./mtl/

finn kereske-bb. 49. uj árulisták, bővülő lehetőségek a magyar - 
delemben

1 sl/ pf sb ág hgy

-

-■ ,

,

5
1973. junlus 15. 0:

immssf felhasználha tó: 20 órától!

■■
bb, 53. orgonahangverseny békéscsabán #:'

1973. junlus 15.

évek óta nagysikerű nyári orgona koncertek színhelye 
a békéscsabai katolikus templom, az idei nyári évad első hang- 

versenyét pénteken tartották♦ ezúttal kovács endre szólaltatta
kitűnő hangú orgonát, közreműködött forgács éve énekművész.

között bach és liszt müvek szerepeltek./mtl/

vld/kz ág hgys

1 
® plüst

v
'

l9
.50 0

meg a 
a műsoron többek

3117.10/ ág
50. blszku béta látogatása Zalaegerszegen 

vid / kz ág hgy

bb.
1973. junlus 1$.

I i blszku béta a magyar szocialista munkáspárt politikai

lilllflliF
a zala megyle tanács elnöke is.
/folyt.köv/
16.50/ ág
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bb 54. az országos halászati felügyelőség közli: 
t jf/pf um s b la

I

K

bb 58. angol kereskedelmi szakemberek tárgyalásai budapesten
1973. junus 15.

tóSiSiiílSF
rteföS MJSíGSt ^:rS;SeS;4ŐJ8-
sitéséről tárgyaltak, az angol kereskedelmi szakemberek pénte­
ken elutaztak budapestről • /mti/

1973. június 15.
a balatonon és vízrendszerén június 16-a 0 órájától felol­

dották a ponty halászati tilalmát.

június 30-a 24 órájáig a balatonon és az összes horgászha­
tó vizeken halász-vagy horgászesz közökkel 5 kg-nál kisebb 
súlyú harcsát kifogni tilos.

sl/pf um sb la

.

Junius 20-a 24 órájáig tilos - a balaton és a külön szabá­
lyozott vizek kivételével - keszeget, pontyot, valamint rózsás és 
petényi mámát fogni, /mti/

:
' £ I

*

• . —. .
bb 55. vályi páter a poznani vásárra utazott 

1 sl/pf um sb la 1973. junius 15.
vályi páter, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken elu­

tazott a 42. poznani nemzetközi műszaki vásárra, búcsúztatására a 
ferihegyi repülőtéren megjelent keserű jánosné könnyűipari minisz­
ter, dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője 
jelen volt tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti $

bb59* L1rk«3Lu!ok9b^lfi^:!%=gU9Lk=z6"ne^«t2kd8,?StttantoLyam

1973. Junius 15.

a magyar tudományos akadémia talajtani és agrokémiai kutató 
intézetében pénteken nemzetközi tanfolyam kezdődött, amelyen a szi­
kes talajok javításával, öntözésével, valamint a szikesedési folya­
matok megelőzésével foglalkoznak, a nemzetközi tanfolyamot az 
eötvös lőránd tudományegyetem közreműködésével az ensz tudományos 
és nevelésügyi szervezetének támogatásával rendezte a talajtani 
és agrokémiai kutató intézet, témáját tekintve az első ilyen jel­
legű továbbképzés eurépában és a magyarországi rendezés a hazai 
szakemberek nemzetközi elismerését is jelenti, hiszen a szikes -a- 
lajok javításának, kutatásának évszázados hagyományai vannak hazánk- 

. az öthónapos tanfolyamra 11 országból érkeztek a hallgatók, 
az előadásokat követően gyakorlaton is résztvesznek, majd pedig 
önálló kutatómunkán alapuló szakdolgozatot készitenek./mti/

t bé/pf um sb la

■Pa

i
bb 56. a nemzetközi fizetések bankjának 
sl/um sb La 1973. Junius 15.
évi rendes közgyűlésére a magyar nemzeti bank küldöttsége. 
László andor államtitkárnak, a bank elnökének vezetésével 
ba utazott, /mti/

29
?

1I
W

ban

bb 57. moszkvába utazott dr. szekér gyula 
t bé/pf um sb la áfelhasználható: 18 órától !1973. junius 15.

bb 60. átadták rendeltetésének a felújított alagutat és lánchidat

t - don/um zs la
péntek délután ünnepi külsőségek között adták át rendelteté­

sének a felújított alagutat és lánchidat, a két közlekedési Léte­
sítmény megfiatalításával az építők a korábban már megrövidített 
határidő előtt egy hónappal készültek el.

/folyt.köv./

17.20/um

1973. junius 15.
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folyt,/bb, 61, / a belföldi szerkész tőség

48. textiltervezők kiállítása
49. magyar-finn kereskedelem bővülő lehetőségei 
90. biszku bála látogatása Zalaegerszegen
51. elutazott otakar holan
52. almás! László fotóművész kiállítása
53. orgonahangverseny békésesabán
54. a halászati felügyelőség közleménye
55. vályi páter poznanba utazott
56. dr. László and or baselba utazott
57. dr. szekér gyula moszkvába utazott
58. angol kereskedelmi szakemberek tárgyalásai budapesten
59. talaj javítási tanfolyam
60. átadták az alagutat és a lánchidat
61. hírjegyzék 
/mti/

• • • •

ösíÜ

'tt

5

bb. 62. lezárult az éneklő ifjúság mozgalom hároméves ciklusa 

i zsu /pf ág hl la

három évvel ezelőtt a magyar rádió - a kórusok után­
pótlása érdekében - mozgalmat lná&ott éneklő ifjúság címmel, 
az ország összes osztott általános Iskolája, zenei általános 
iskolája, közép-és szakközépiskolája, valamint a társadálmi szer­
vek által fenntartott ifjúsági kórusok számára hirdették meg a 
versenyt.

az elkészült felvételek közül azsüri kiválasztotta a há­
rom év alatt legjobbnak bizonyult kórusok műsorait, az úgyneve­
zett nagydijasokat. a nagy-dijat kapott hat kórus az úttörők 
kategóriájából, hét pedig a kisz -korúak közül, a díj egy-egy 
hetes zenés táborozás a zánkai úttörő városban, illetve a 
kilián telepen, ez a 13 kórus résztvesz ezenkívül az éneklő ifjú­
ság első díszhangversenyén, melyet junius 19.-én 
ka színházban rendeznek még . a koncertet a pető 
egyenes adásban közvetíti./mti/

1973. junlsu 15.
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folyt./umbb 60. /átadták
az alagút és a lánchíd felújításában kereken egy tucat 

vállalat vett részt, a bányászati tervező és az "t-és vasútter­
vező vállalat a felújítási munkálatokat tervezte, a fővárosi mély­
építő tervező vállalat és az éviterv á forgalomelterelés!, illet­
ve a világositási terveket készítette, az alagútban a bányászati 
munkálatokat a bányászati aknamélyitő vállalat dolgozói végezték, 
az országos szakipari vállalat emberei az alagút boltozatát von­
ták be üvegmozaik csempével és a lánchidat festették, a lámpates­
teket és a diszkivllágitó berendezéseket a villanyszerelőipari 
vállalat szerelte fel. a híd vasszerkezetét a közúti gépellátó 
vállalat szakmunkásai vizsgálták felül, a kőfelületek sérüléseit 
a képzőművészeti kivitelező vállalat dolgozói hozták rendbe,s 
ők faragták és helyezték él a címereket is. az úttestet az ut-és 
közműépítők újították fel.

e # #

a munkában részt vett az osztrák iso-bau cég is. amelynek 
munkásai az alagút vízzáró betonburkolatát készítették, mindkét 
közlekedési építmény felújítását és a kivitelező vállalatok munká­
jának szervezését a mélyépítő beruházó és üzemeltető vállalat bonyo­
lította.

az összehangolt munka eredménye,hogy a budapestiek pénteken 
ismét birtokukba vehették az alagutat és a lánchidat, amelyeken 
egy óra alatt összesen 1400 gépkocsi éri el uticélját. az autótu­
lajdonosok már péntek estétől közlekedtek a hídon, az autóbuszok 
junius 16-án a reggeli üzemkezdettől járnak ismét megszokotfutvo- 
nalukon.

az építők munkáját glltner andor, a fővárosi tanács elnök- 
helyettese köszönte meg, s kívánt sikeres eredményeket a válla- 
Latfc^kollektlválnak. /mti/

bb. 61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 
18 óráig

ág la

.

1973. junius 15.

37. kis vlt szegeden
36. magyar-Lengyel barátsági nap
39. szakmunkástanulók siófokon
40. tisza 11. intézőbizottság alakult
41. magyar-kubai megállapodás
42. aratásra készül az ország
43. ,,mi hoztuk az időt,, - Salgótarjánban
44. befejeződött az olvasó népért mozgalom tanácskozása
45. közgazdász konferencia az idegenforgalom fejlesztéséről
46. kiállítás szigligeten
47. a nehézipari miniszteri értekezlet
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bb 65. hazaérkezett a romáméban járt belkereskedelmi küldöttség 

i kf/gné um s b la

június 13-15 között bukarestben tartották a magyar-román 
belkereskedelmi munkacsoport ülését, amelyről pénteken molnár 
károly belkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével hazaérke­
zett a magyar kereskedelmi küldöttség.

a tárgyalásokon az 1973. évi választékcsere megállapodás 
realizálását beszélték meg, értékelték a határmenti árucserefor­
galom eddigi eredményeit, módszereit, s foglalkoztak a két minisz­
térium együttműködésének eredményeivel, az ezzel kapcsolatos továb­
bi feladatokkal, /mti/

•:Sbb 63. ifjúsági és úttörőtábor Csepelen 

t zsu/pf ura hl la

&
1973 . június 15.1973. június 15.m
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bb 66. jugoszláv festők kiállítása a műcsarnokban 

t jtsu/pf um hl La

a magyar-jugoszláv kulturális munkaterv alapján pénteken a 
műcsarnokban festészeti kiállítást nyitottak, amely 76 mai jugosz­
láv képzőművész 100 alkotását mutatja be. a belgrádi modern mű­
vészetek múzeuma gyűjteményéből válogatott festmények tárlatán az 
idősebb, a középkorú és a fiatal generáció alkotásaival találkoz­
hat a néző.

s1973. junius 15.
bb 64. a szerkesztőségek figyelmébe!

l
./

1973. junius 15.

. hírünket /biszku bála látogatása zalaeger-
#6 :la um
W X -mai bb 50. sz

szegen/

teljes egészében 
az alábbi anyagot adjuk:

:a kiállítást németh Lajos művészettörténész és mlódrag 
protics, a belgrádi modern múzeum igazgatója,valamint dr.zigá 
vodusek, & jugoszLávla magyarországi nagykövete nyitotta meg.a tár­
lat julius 8-ig tart nyitva, /mti/

U :
•*w ' -

visszavonjuk, shelyette

biszku bála látogatása a magyar néphadseregnél
f

1 
I

1973. junius 15.

biszku béta, az mszrap politikai bizottságának tagja, a köz­
ponti bizottság titkára - borbándl jános, az mazmp kb osztályveze­
tője és szűcs lászló vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes 
társaságában - pénteken meglátogatta a magyar néphadsereg egyik 
dunántúli alakulatát.

az alakulatnál a magasabb parancsnokok, a helyi párt-és ál­
lami vezetők fogadták a vendégeket, az alakulat parancsnokának 
tá ékoztatója után megtekintették a katonák elhelyezési 
az elméleti és gyakorlati oktatásukat biztosító korszerűPlIiiSflisE
getett otthonukban a hozzátartozókkal./mti/

bb 67. grafikai kiállítás a bolgár kulturális központban 

t zsu/pf um hl La

pénteken a bolgár kulturális központban megnyílt kiss lászló 
rené szobrászművész és porscht frigyes grafikus művész közös 
kiállítása, amelyen bolgár és magyar vonatkozású müvek - 19 grafi­
kai alkotás és 50 plakett - szerepelnek, a kiállítás, amelyet 
mezei Ottó művészettörténész nyitott meg,julius 31-ig látogatha­
tó, /mti/

li hl um la

1973, junius 15.
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bb 68. időjárásjelentés 

pf/um la bb 71. tallinnba utazott a szolnoki tisza táncegyüttes 

viti/um kz la
1973. Junius 15.

1973. Junius 15.

Szolnok megye észt testvérvárosába - tallinnba - utazott 
a szolnoki tisza táncegyüttes, a negyventagu csoport tíz napot 
tölt az észt fővárosban s fellép a környékén Lévő településeken 
is. a táncegyüttes a tallinni népitáncosok tavaszi szolnoki láto­
gatását viszonozza, /mti/

a meteorológiai intézet jelenti 1973. június 15-én!
pénteken este:

I

az évszakhoz képest hűvös idő

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, néhány 
helyen átfutó záporral, az élénk, többfelé még erős északi-észak­
keleti szél csa k lassan mérséklődik, az évszaknak megfelelőnél 
hidegebb idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 
20 fok körül, /mti/

érő

bb 72. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától 
zárásig:4

um La

62. éneklő ifjúság
63. ifjúsági és úttörő tábor
64. szerk.fÍgy.: az 50.sz.hir visszavonása és uj hir biszku

látogatásáról
65. hazaérkezett a belkereskedelmi delegáció
66. jugoszláv festők kiállítása
67. grafikai kiállítás a bolgár kultúrában
68. időjárásJelentés
69. indiai fogadás
70. műsorváltozás a csiliben
71. tisza táncegyüttes
72. hirjegyzék

1973. június 15.bb 69. fogadás az indiai nagykövetségen 

t sl/pf um la
c.b. muthamma asszony, India budapesti nagykövete péntek 

este fogadást adott az indiai küldöttség tiszteletére, amely d.p. 
csattopadhjaja kereskedelmi miniszter vezetésével tartózkodik 
hazánkban.

1973. junlus 15.ftfi 4É :

1
■I ‘ -

KiXa fogadáson rész tvett dr. bíró jőzsef külkereskedelmi mi­
niszter, kallós Ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, dr. 
szalai béta külkereskedelmi és dr. juhár zoltán belkereskedelmi 
miniszterhelyettes, ott volt a külügyminisztérium és az országos 
tervhivatal több vezető munkatársa ./mti/« ; • •

II --g e -- v
21,00/um

bb 70. műsorváltozás
készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 

főszerkesztő: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztők: koncz antál

lakatos erzsébet

1973. junlus 15.um La
/

Avl- Z/a pesterzsébeti csili művelődési központ igazgatósága 
közli,hogy Jean genet ,,cselédek,, clmü darabjának június 17-1, 
vasárnapi előadása technikai okok miatt elmarad, az előadást 
24-én, vasárnap este hét órai kezdettel tartják meg. a megvál­
tott jegyek érvényesek, /mti/ M
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